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Redactor - [ef Nicu[or DULGHERU

Tricolorul a fost văzut, pentru
prima dată, ca simbol al națiunii române,
odată cu Revoluţia lui Tudor
Vladimirescu, la începutul secolului al
XIX-lea. Atunci s-au acordat și
semnificaţii culorilor: Albastrul cerului –

Libertate, Galbenul holdelor – Dreptate,
Roşul sângelui – Frăţie.

Tricolorul a întruchipat libertatea în
timpul Revoluţiei de la 1848 şi unitatea
în timpul Unirii lui Cuza din 1859.

În forma pe care o are şi în prezent,
drapelul a fost adoptat în timpul domniei
regelui Carol I, la 1867, însufleţindu-i pe
ostaşii care s-au luptat pentru
independenţa României, la 1877. Spre el
au privit cu speranţă românii care au
crezut în libertate și au luptat pentru ea,
încununându-şi visul la 1918.

Tricolorul a onorat militarii români

căzuţi la datorie în al doilea râzboi
mondial.

Drapelul ne alină şi ne sprijină în
suferinţă, transformându-se în sentiment
înalt, definitoriu, atunci când se
întrepătrunde cu momente deosebite,

înălţătoare din viaţa românilor şi din
destinul ţării.

Primul decret care statua tricolorul ca
steag naţional poartă data de 14 iunie
1848, în vremea domnitorilor Alexandru
Dimitrie Ghica şi Mihai Sturdza, când
steagurile Principatelor aveau câte două
culori: în Ţara Românească galben şi
albastru, iar în Moldova, roşu şi albastru.

Alexandru Ioan Cuza a consfinţit
tricolorul, prin decretul din 1861, ca
drapel oficial al Principatelor Unite,
arătând   despre acesta că: „Steagul este
familia, ogorul fiecăruia, casa în care

s-au născut părinţii şi unde se vor naşte
copiii voştri. Steagul este, încă, simbolul
devotamentului, credinţei, ordinei şi al
disciplinei ce reprezintă oastea”.

Rămas în forma pe care o are şi
astăzi, încă din timpul domniei regelui
Carol I, drapelului i-au fost interzise
însemnele regalităţii şi ale regatului, în
anul 1948, când regimul comunist a
aşezat pe tricolor o stemă cu elemente de
origine sovietică, îndepărtată, la rândul
ei, în Decembrie 1989. Proclamată prin
Legea nr. 96/1998, Ziua Drapelului
Naţional se sărbătoreşte, în fiecare an, la
data de 26 iunie.

Pe câmpurile de luptă, ca dovadă de
patriotism, în competiţiile sportive sau ca
însemn al statului, tricolorul îi
însufleţeşte pe români de aproape două
se co le. Timp în care, clipă de clipă, ne-a
reamintit despre valorile perene care
ne-au definit de-a lungul întregii noastre
istorii pe aceste meleaguri.

Nicuşor Dulgheru

Simbol al identit`]ii noastre
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Cu prilejul Zilei Drapelului Național,  26
Iunie a.c., domnul Gabriel Oprea, prim-
ministru interimar al Guvernului României,,
ministrul Afacerilor Interne, a participat, în
municipiul Miercurea-Ciuc, la ceremonia
ocazionată de arborarea celui mai mare
Tricolor din județul Harghita.

Drapelul are 28 de metri pătrați și a fost
înălțat pe un catarg de 22 de metri, amplasat în
curtea Inspectoratului de Poliție Județean
Harghita. Tricolorul a primit onorul Gărzii de
Onoare și a fost binecuvântat de un sobor de
preoți.

Redăm, în continuare, discursul integral al
premierului interimar al Guvernului României,
domnul Gabriel Oprea:

”Onorăm astăzi Drapelul României –

simbol al statului român național, suveran și
independent, unitar și indivizibil.

Este o mare onoare și mândrie pentru mine
ca în această zi de sărbătoare să particip, aici la
Miercurea Ciuc, la ceremonia prin care așezăm
la loc de cinste unul dintre simbolurile noastre
naționale.

Ca militar, am un respect deosebit pentru
valorile fundamentale ale statului român și, așa

cum mă știți,
niciodată nu voi ezita
să afirm că interesul
național unește un
popor și dă forța unei
națiuni.

Prin cinstirea
sim  bolurilor na țio -
nale, menținem vie
energia noastră ca
neam, pentru că de
aici ne tragem
puterea de a depăși
greutățile și de a merge mai departe.

Actualul context geopolitic, provocările
externe cărora România trebuie să le facă față
sunt tot atâtea motive pentru ca, astăzi, fiecare

dintre noi să dovedească atașamentul
față de valorile naționale. Vă îndemn
să reflectați la simbolistica drapelului
național, la ce reprezintă acesta, la
sacrificiu și credință, la trecut și viitor.

Și să nu uitați că de fiecare dintre
noi depinde cum construim acest
viitor!    

Sărbători ca aceasta ne ajută să
cultivăm în propria conştiinţă
respectul faţă de cei care ne-au lăsat
cea mai importantă moștenire:
România!

Respect pentru jertfa românilor
căzuți pentru apărarea teritoriului
național, aici, în Transilvania, și
pretutindeni în lume!

Respect pentru sacrificiul celor
căzuți la Revoluția din anul 1989
pentru a ne reda demnitatea!

Respect pentru toți cei care,
îmbrăcând haina militară, apără
interesul național al românilor în țară
sau în teatrele de operații din lume!

Ca român, ca om format în
sistemul militar, am adânc înrădăcinată în suflet
credința că patriotismul și loialitatea față de
valorile naționale nu sunt simple vorbe, ci
principii solide de viață.

Îi apreciez în mod deosebit pe oamenii care
își ţin cuvântul dat, pe cei care apără instituțiile
fundamentale ale statului român dincolo de
interesul personal, dar, mai ales, pe cei care,
prin faptele lor, garantează viitorul acestei țări. 

În egală măsură cred că numai împreună,
indiferent de religie, etnie sau orientare politică,
ne putem servi țara, putem proteja cetățenii,
arătând că suntem români adevărați și cetățeni
europeni deopotrivă!

Vreau să felicit polițiștii din județul
Harghita pentru demersul de a înălța la sediul
inspectoratului cel mai înalt Drapel de aici din
județ, cu sprijinul militarilor din Ministerul
Apărării Naţionale, cărora le mulțumesc.
Mulțumesc, de asemenea, tuturor instituțiilor
și autorităților locale care au făcut posibil acest
eveniment.

Instituțiile statului sunt ancorele pe care se
sprijină un stat democratic şi, într-o țară
modernă, cum este România, acestea sunt
primele chemate să promoveze și să apere
simbolurile naționale.

Am deplină încredere că toți membrii
sistemului de apărare, ordine publică și
siguranţă națională își vor face cu credință și
patriotism datoria față de Drapel, români și
România.

Așa să ne ajute Dumnezeu!”.
La ceremonia care a avut loc la Miercurea-

Ciuc au mai participat ministrul Apărării
Naționale, Mircea Dușa, secretari de stat,
inspectorii generali ai Armelor din Ministerul
Afacerilor Interne, reprezentanți ai instituțiilor
centrale și locale.

Evenimentul dedicat Zilei Drapelului
Național s-a încheiat cu defilarea a 450 de
ofițeri și subofițeri din cadrul Ministerului
Afacerilor Interne și Ministerului Apărării
Naționale.

Andra CHESARU

Ceremonie de onoare
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În perioada 19-21 mai a.c., s-a desfăşurat,
la Bucureşti, cea de-a 43-a Conferinţă regională
europeană a Organizaţiei Internaţionale de
Poliţie Criminală - INTERPOL, eveniment
organizat de către Inspectoratul General al
Poliţiei Române, la care au fost prezenţi 150 de
participanţi din 52 de state şi din 13 organizaţii
internaţionale, reprezentanţi de rang înalt ai
Interpol, Consiliului Europei, Comisiei
Europene, Europol, OSCE.

Pe agenda manifestării au figurat sesiuni de
lucru, pe parcursul cărora specialiştii au abordat
teme de actualitate privind securitatea mondială,
în contextul strategiilor de contracarare a
marilor ameninţări ale lumii moderne. S-a
discutat, între altele, despre: întărirea securităţii
la frontiere, intensificarea luptei împotriva
terorismului în Europa, precum şi despre
riscurile criminalităţii informatice, investigarea
fraudelor informatice şi a înşelăciunilor prin
manipulare psihologică.

Una dintre concluziile desprinse în urma
conferinţei relevă importanţa creşterii cooperării
şi încrederii între agenţiile de aplicare a legii atât
din statele UE, cât şi din cele non - UE, esenţială
fiind consolidarea instrumentelor şi
mecanismelor dezvoltate pentru asigurarea
climatului de securitate, deoarece securitatea
reprezintă unul dintre factorii cheie în asigurarea
valorilor şi principiilor democratice promovate
de societatea europeană.

Abordări şi soluţii 
strategice

În deschiderea evenimentului, domnul
chestor general Petre Tobă, inspectorul general
al Poliţiei Române, a rostit mesajul de bun venit,
adresat participanţilor. 

„Sunt deosebit de onorat să fiu prezent
astăzi, alături de dumneavoastră, la deschiderea
celei de-a 43-a Conferinţe regionale europene
a Organizaţiei Internaţionale de Poliţie
Criminală - INTERPOL.

Organizarea acestui eveniment de către
România demonstrează încă o dată
angajamentul nostru faţă de combaterea
criminalităţii atât în plan naţional, cât şi
european şi internaţional. 

În eforturile noastre, am beneficiat de
susţinerea Guvernului României -  permiteţi-mi
să îi mulţumesc pentru sprijinul constant
domnului Gabriel Oprea, viceprim-ministru

pentru Securitate Naţională, ministrul Afacerilor
Interne. Domnia sa coordonează Grupul
Interministerial Strategic pentru creşterea
capacităţii de acţiune a instituţiilor
guvernamentale în prevenirea şi combaterea
criminalităţii ce se circumscrie ameninţărilor în
domeniul securităţii naţionale.

Anul 2015 este un reper pe lista
evenimentelor importante ale Poliţiei Române.

Amintesc cu mândrie faptul că acum 101 ani, în
1914, Poliţia Română participa la primul
Congres internaţional de poliţie criminală, iar
9 ani mai târziu, în 1923, era prezentă, la Viena,
la fondarea INTERPOL-ului. 

În peste o sută de ani de cooperare
poliţienească internaţională, lumea s-a
schimbat spectaculos, însă a rămas constantă
nevoia de a împărtăşi experienţe şi de a discuta
diferite modalităţi de abordare a criminalităţii. 

Acesta este cel de-al treilea eveniment major
al organizaţiei găzduit de ţara noastră, după
Adunarea Generală din 1938 şi Conferinţa
Regională Europeană din 1994.”

La importanţa evenimentului de la
Bucureşti s-a referit şi domnul Gabriel Oprea,
viceprim-ministru pentru Securitate Naţională,
ministrul Afacerilor Interne, care a subliniat:
„Acest eveniment este extrem de important
pentru Guvernul României, pentru Ministerul
Afacerilor Interne şi, în general, pentru toate
instituţiile de aplicare a legii din România. 

În actualul context de securitate,
demersurile întreprinse de România, inclusiv la
nivelul întăririi parteneriatelor cu principalele
organizaţii poliţieneşti internaţionale,

consolidează tot mai mult rolul de pilon de
stabilitate şi securitate al ţării noastre în regiune.

Astfel, Ministerul Afacerilor Interne, prin
Poliţia Română, s-a angajat ferm în susţinerea
eforturilor internaționale de aplicare a legii, în
special în materia combaterii proactive a
criminalităţii, contribuind astfel la asigurarea
securităţii în întreaga zonă europeană. 

Organizarea acestei Conferinţe oferă

statelor membre INTERPOL din regiune
posibilitatea de a întări cooperarea, pentru a
putea face faţă provocărilor reprezentate de
criminalitatea organizată transnaţională şi de
terorism. 

În acest domeniu, vreau să subliniez că
Ministerul Afacerilor Interne, prin Poliţia
Română, este interesat să devină un «punct
nodal» în regiune, bazându-se pe înalta
expertiză pe care o deţine, pe parteneriatul cu
FBI, dar şi pe rolul de conducător al priorităţii
privind combaterea cri mi nalităţii informatice
pe care îl deține în cadrul Ciclului de Politici
UE 2014-2017.”

Despre noua arhitectură
mondială a securităţii
Secretarul General al INTERPOL,

domnul Jürgen Stock, a declarat că
evenimentele mondiale recente, începând cu
atacurile din Paris, din luna ianuarie şi
continuând cu alte atacuri din lumea întreagă,
au afectat securitatea. Domnia sa a relevat
necesitatea ca guvernele din întreaga lume să

În elita internaţională a  
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susţină aplicarea legii atât în interiorul
frontierelor, cât şi la nivel internaţional şi a
încurajat ţările să intensifice diseminarea
informaţiilor prin intermediul bazelor de date
operative ale INTERPOL, organizaţia
internaţională fiind cea care va ajuta statele în
securizarea frontierelor faţă de diferitele tipuri
de ameninţări.

Dialoguri la nivel înalt 
Pe parcursul celor trei zile ale Conferinţei,

şeful Poliţiei Române, domnul chestor general
Petre Tobă, a avut o serie de întâlniri bilaterale
cu omologii din Albania, Belgia, Germania,
Islanda, Moldova şi Cehia.

În cadrul acestora, a fost subliniată buna
colaborare poliţienească existentă şi dorinţa de
consolidare a relaţiilor dezvoltate în timp. 

Şeful Poliţiei Române a adresat,
omologilor săi, salutul viceprim-ministrului
pentru securitate na ţională, ministrul Afacerilor
Interne, domnul Gabriel Oprea, reiterând
importanţa cooperării, a schimbului de
informaţii şi bune practici în combaterea
oricăror forme de criminalitate.

Şeful Poliţiei Naţionale Albaneze, domnul
Haki CAKO, a adresat mulţumiri Poliţiei
Române pentru deschiderea arătată în
menţinerea şi dezvoltarea relaţiilor
instituţionale, a apreciat profesionalismul cu
care a fost organizată cea de-a 43-a Conferinţă
Regională Europeană INTERPOL,
menţionând deschiderea pentru colaborarea cu
Poliţia Română, inclusiv prin prisma Southeast
Europe Police Chiefs Association (SEPCA), a
cărei preşedinţie o deţine.

* * *

Întâlnirea cu şefa Poliţiei Belgiene, doamna
Catherine de Bolle, a reprezentat un bun prilej

de a discuta pe marginea pro -
tocolului încheiat în anul 2013, al
cărui obiectiv l-a constituit întărirea
colaborării dintre parteneri pentru
prevenirea şi combaterea cri -
minalităţii sub toate aspectele sale,
fiind evidenţiată, şi cu această ocazie,
excelenta colaborare.

* * *
Domnul Peter Henzler, vice pre -

şedintele Oficiului Federal de
Investigaţii Criminale din
Germania, a apreciat eforturile
Poliţiei Române în lupta pentru combaterea
criminalităţii organizate, precum şi
cooperarea existentă la nivelul landurilor.
Domnul Petre Tobă a menţionat că Poliţia
Română are cea mai bună şi intensă

colaborare, în menţinerea siguranţei, nu
doar în România, ci şi pe plan european,
având în vedere contextul geopolitic, cu
autorităţile germane. Cei doi oficiali şi-au

manifestat dorinţa de consolidare a
relaţiilor existente.

* * *
Şeful Poliţiei Islandeze, domnul

Haraldur Johannssen, aflat la prima vizită
în România, a subliniat buna colaborare
poliţienească între cele două poliţii

naţionale, precum şi continuarea
acesteia în soluţionarea oricărei
probleme, prin canale de
cooperare poliţieneşti sau prin
structurile operative.

Dezvoltarea strategiilor
comune în lupta pentru
combaterea criminalităţii trans -
frontaliere şi a cybercrime-lui,
precum şi securizarea fron -
tierelor reprezintă un aspect
foarte important pentru cele două
ţări.

Inspectorul general al Poliţiei
Române a declarat că:

“Platforma Interpol asigură schimbul de
informaţii. România este membru UE şi
NATO, putem spune că Poliţia Română,
prin Biroul SIRENE, face parte din spatiul
Schengen. Problema infracţională este
aceeaşi la nivel internaţional, insă fiecare
ţară are particularităţile ei.”

* * *
În cadrul întrevederii bilaterale dintre

şeful Poliţiei Române şi ministrul de
Interne al  Republicii Moldova, domnul
Gheorghe Cavaliuc, a fost subliniat
sprijinul profesionist al Poliţiei Române,
care a contribuit la creşterea gradului de
siguranţă în Republica Moldova cu 5%, în
numai trei luni. 

Inspectorul general al Poliţiei Române
a asigurat conducerea Poliţiei din
Republica Moldova de întreaga

  forţelor de aplicare a legii
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disponibilitate în colaborarea pe toate segmentele
poliţieneşti, atât în ceea ce priveşte derularea de activităţi
operative comune, cât şi prin toate structurile pe care le
coordonează pentru combaterea infracţionalităţii.

* * *
În contextul celei de-a 43-a Conferinţe Regionale

Europene INTERPOL, şeful Poliţiei Române, domnul
chestor general Petre Tobă, s-a întâlnit, la sediul

Inspectoratului General al Poliţiei Române, cu domnul Tomáš
Tuhý, şeful Prezidiului de Poliţie din Cehia. 

În cadrul întrevederii, a fost subliniată buna colaborare
între cele două poliţii naţionale, precum şi continuarea acesteia
în soluţionarea oricărei probleme, prin canale de cooperare
poliţienești sau prin structurile operative. 

Lena MITROI

Partener de încredere, furnizor de securitate   
Prim-ministrul interimar, ministrul

Afacerilor Interne, domnul Gabriel Oprea, a
primit, recent,  vizita unei delegaţii
EUROPOL, condusă de directorul
organizaţiei, domnul Rob Wainwright. 

La finalul întrevederii, cei doi oficiali au

susţinut declaraţii de presă privind cooperarea
Ministerului Afacerilor Interne cu Agenţia
EUROPOL. 

În aceeaşi zi, 23 aprilie a.c., înaltul
oaspete s-a întâlnit, la sediul I.G.P.R., cu şeful
Poliţiei Române şi cu directorii structurilor
operative din cadrul instituţiei. 

Cu acest prilej, domnul Gabriel Oprea,
viceprim-ministrul pentru securitate naţională,
ministrul Afacerilor Interne, a relevat: 

"Anul acesta se împlinesc 10 ani de când
România, prin Poliţia Română, este parte a
acestei puternice organizaţii europene de luptă
împotriva criminalităţii transfrontaliere. În
urmă cu o lună, am primit vizita şefului FBI
în România, iar luna viitoare vom găzdui
reuniunea regională INTERPOL. Sunt,
aşadar, momente importante pentru toate
structurile de aplicare a legii din România şi,
în special, pentru Poliţia Română, iar acest
lucru reprezintă, înainte de toate, o dovadă a
contribuţiei pe care România - prin Ministerul

Afacerilor Interne - o are în lupta împotriva
criminalităţii transnaţionale. 

Vă informez că Poliţia Română este
apreciată ca unul din cei mai activi membri ai
EUROPOL, fiind pe locul 6 din punct de
vedere al numărului de schimburi de date

realizate în sistemul de informaţii
EUROPOL.”

La rândul său, domnul Rob Wainwright
a precizat: „Sunt încântat să mă aflu în
România şi să vă cunosc echipa. Ultima
mea vizită în România a fost în urmă cu
patru ani, iar în timpul acestei întâlniri cu
viceprim-ministrul Gabriel Oprea am fost
foarte încântat să-l informez despre
progresele pe care România  le-a făcut în
aceşti patru ani în domeniul aplicării legii.

În tot acest timp, volumul de schimburi
de informaţii între EUROPOL şi serviciile
de specialitate din România s-a dublat şi, de
asemenea, s-au înregistrat succese majore
în combaterea crimei organizate. De
asemenea, există foarte mulţi experţi români
care lucrează în cadrul agenţiei noastre. 

20 % dintre experţii care lucrează în
domeniul apărării cibernetice sunt din
România. Expertiza pe care ei o aduc în
activitatea lor de zi cu zi în lupta împotriva
acestei ameninţări este extraordinară, fiind
una dintre cele mai bune din Europa.“

Întâlnire la nivel înalt
La sediul I.G.P.R, directorul Europol s-a

întâlnit cu şeful Poliţiei Române şi cu şefii
direcţiilor operative, prilej cu care au fost
abordate o serie de aspecte privind cooperarea
poli ţienească internaţională, dintre Po liţia
Română şi EUROPOL, pe probleme
specifice, reliefându-se importanţa continuării
şi dezvoltării acesteia.

Domnul Rob Wain wright a declarat:
”Constat  o evoluţie pozitivă notabilă a
Poliţiei Române, de la ultima mea vizită în
România, de acum patru ani, şi vă felicit

pentru succesul pe care îl aveţi în lupta
împotriva criminalităţii”.

La rândul său, domnul chestor general
Petre Tobă a subliniat: ,,În ultimii patru ani,
schimbul de informaţii între Poliţia Română
şi Europol s-a dublat.

O dovadă a nivelului de implicare a
Poliţiei Române în abordarea integrată a
combaterii criminalităţii organizate şi grave
la nivel europeam este şi participarea activă în
toate cele nouă priorităţi ale celui de-al doilea
ciclu de politici europene 2014-2017. Ro -
mânia a susţinut conceptul de Acţiune
Comună coordonată la nivel eu ropean (Joint

Action Day), im pli ca rea Poliţiei Ro mâne fiind
una de sub stanţă, obţinându-se re zul tate no -
tabile, aspect apre ciat la nivelul par tenerilor
de coo perare eu ropeni.”

Cei doi parteneri au apreciat, între altele,
excelenta cola borare în cadrul ac  ţiunii
comune, des  fă şurată pentru des  tructurarea
unei im portante grupări infracţionale, care
comitea jafuri armate la magazine de bijuterii
şi ceasuri de lux, în mai multe state europene.

Lena MITROI
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Demersul european, intitulat generic
„Pentru un Spaţiu European de Siguranţă
Rutieră: orientări pentru politica de
Siguranţă Rutieră 2011-2020”- care
stabileşte, ca obiectiv general, reducerea
cu 50%, “până în 2020, a numărului de
persoane decedate în accidente rutiere pe
şoselele Europei - se concretizează, la
nivelul Poliţiei Române, într-o serie de
priorităţi privind prevenirea accidentelor
produse pe fondul vitezei excesive sau
neadaptate condiţiilor de drum şi de trafic. 

Între direcţiile de acţiune stabilite, un
loc central îl ocupă campaniile de gen
derulate. 

Pentru reducerea victimizării prin
accidente de circulaţie, s-a urmărit
combaterea sistematică a cauzelor
generatoare, prin aplicarea fermă a
legislaţiei în domeniu, concomitent cu
dezvoltarea activităţilor educative, având
ca fundament parteneriatul strategic cu
societatea civilă, în cadrul Campaniei
“Alege viaţa!”, demarată în anul 2010,
prin care s-a reuşit conştientizarea riscului
rutier de către conducătorii auto,
îndeosebi, fapt reflectat în mod direct în
reducerea numărului şi consecinţelor
accidentelor de circulaţie înregistrate în
ultimii ani. Astfel, la nivel naţional, au
fost distribuite pliante cu recomandări
pentru şoferi, normele rutiere privind
regimul legal de viteză şi cazurile în care
legislaţia impune reducerea acesteia până
la limita evitării pericolelor, materiale

documentare, activităţi stradale. În acest
context, necesitatea cunoaşterii efectelor
devastatoare ale vitezei excesive este
obligatorie. Între acestea se numără:
diminuarea puterii de concentrare şi
instalarea mai rapidă a oboselii;
accelerarea uzurii părţilor mecanice ale
autoturismului, creşterea consumului de
carburant şi a costurilor de întreţinere a
autovehiculelor; scăderea substanţială a
gradului de siguranţă rutieră.   

Opţiune pentru o viaţă
,,Nu trece dincolo!” reprezintă

motto-ul recentei campanii pe care
Poliţia Română o desfăşoară, în perioada
aprilie - noiembrie a.c, pentru prevenirea

accidentelor rutiere în care sunt
implicaţi pietonii.

Pe parcursul campaniei, oamenii
legii vor derula acţiuni în trafic pentru
conştientizarea pietonilor  asupra
necesităţii respectării normelor specifice
şi a conducătorilor auto asupra
consecinţelor  neacordării  pri orităţii de
trecere  pietonilor.

Accidentele rutiere grave produse
din cauza neacordării de prioritate a

generat un număr de
865 în anul 2014, în
creştere faţă de anul
2013, cu 12,77%
(+98 accidente), va -
loarea înregistrată
anul trecut atingând
un nivel ridicat. 

În contextul iden -
tificării trendurilor pe
cauzele prioritare,
cercetările s-au rea -
lizat alegându-se ca
interval de timp anii
2005 - 2014, perioadă
în care, urmare a

traversării neregulamentare de către
pietoni şi a neacordării de prioritate
pietonilor, s-a produs un număr ridicat
de accidente rutiere. 

Lena MITROI

În perioada 6 - 10 aprilie a.c., sub
egida Campaniei ,,Şcoala Altfel - Să ştii
mai multe, Să fii mai bun!”, Poliţia Ro-
mână a derulat numeroase activităţi cu ca-
racter preventiv, oferind preşcolarilor şi

elevilor din şcoli generale
şi licee adevărate lecţii
despre viaţă şi, îndeosebi,
despre comportamentul
antiinfracţional şi antivic-
timal.

Materialele cu reco-

mandări preventive au
vizat fenomene specifice

vârstei  publicului ţintă: absenteismul şco-
lar, delincvenţa juvenilă, violenţa în şcoli
şi victimizarea minorilor.

Acţiunile s-au desfăşurat la nivel na-
ţional, specialiştii structurilor poliţieneşti

întrecându-se în profesiona lism şi inven-
tivitate în alegerea şi prezentarea temelor
dezbătute în faţa unui auditoriu curios şi
pretenţios, în egală măsură. 

Organizarea minuţioasă a demersuri-
lor de profil - drumeţii montane, dresură
de câini, vizite la muzee, cluburi sportive,

aeroporturi, întâlniri cu perso nalităţi din
lumea sportului sau acţiuni gen “Porţi
deschise”- a dat roadele scontate, bucuria,
interesul şi ropotele de aplauze din partea
celor mici răsplătind efortul poliţiştilor. 

Marius POPESCU

{coala Altfel - S` [tii mai multe, S` fii mai bun!

Pentru un spa]iu european sigur



Poliţiştii au continuat, şi în acest an,
controalele la nivel naţional, pentru combaterea
evaziunii fiscale în domeniul panificaţiei. În
primele cinci luni ale anului, poliţiştii au

recuperat un prejudiciu cauzat bugetului de stat
de peste opt milioane de lei.  

Combaterea evaziunii fiscale, în toate
formele în care aceasta se manifestă şi
protejarea intereselelor economice ale statului
şi ale cetăţenilor reprezintă priorităţi de acţiune
pentru Poliţia Română.

Astfel, în perioada ianuarie – iunie a.c.,
poliţiştii au efectuat controale atât la
producătorii de produse de panificaţie, cât şi la

cei care comercializează produsele finite către
populaţie, fiind vizate inclusiv zonele în care
se exportă cereale.

Poliţiştii au controlat aproximativ 14.000
de unități de morărit, de panificaţie,
de patiserie și la alte unități
comerciale care desfășoară
activități în acest domeniu și la
depozite de cereale. Au fost
verificate şi 22.000 de mijloace de
transport.

În urma controalelor, poliţiştii
au constatat aproape 1000 de

infracţiuni, majoritatea la Legea nr.
241/2005 pentru prevenirea şi

combaterea evaziunii fiscale. Valoarea
prejudiciului recuperat este de peste opt
milioane de lei, în cadrul dosarelor penale fiind
cercetate 1.649 de persoane.

Au fost indisponibilizate sau confiscate
bunuri și 43 de mijloace de transport în valoare
de 31 de milioane de lei. Pentru neregulile
constatate, activitatea a nouă unități de morărit
și de panificație a fost suspendată sau oprită.

De asemenea, au fost aplicate peste 14.000

de sancţiuni contravenţionale, dintre care o
treime la Legea 12/1990 privind protejarea
populaţiei împotriva unor activităţi comerciale
ilicite. Alte contravenții au fost sancționate de
O.U.G. 12/2006 privind reglementarea pieţei
pe filiera cerealelor şi a produselor procesate
din cereale, valoarea totală a sancţiunilor
contravenţionale aplicate fiind de peste zece
milioane de lei.

La acţiune au participat poliţişti din cadrul
structurilor de investigare a criminalității
economice, de ordine publică, poliţie rutieră şi
poliţie transporturi ale inspectoratelor de poliţie

judeţene, Direcţiei Generale de Poliţie a
Municipiului Bucureşti şi secţiilor regionale de
poliţie transporturi. De asemenea, la unele
acţiuni  au fost angrenaţi şi reprezentanţi ai
organismelor de inspecţie şi control din cadrul
M.A.D.R., A.N.A.F. şi I.S.C.T.R. , iar suportul
de specialitate a fost asigurat de către Direcţia
Operaţiuni Speciale din cadrul I.G.P.R. şi
Serviciul Român de Informații

Marius POPESCU

Contracararea traficului de droguri pe
piaţa internă şi internaţională, prin
diminuarea infracţionalităţii de gen şi a
criminalităţii conexe, constituie un
obiectiv general al structurilor antidrog din
cadrul Poliţiei Române, a cărui
concretizare se regăseşte într-un amplu
registru al cooperării interne şi
internaţionale, în egală măsură.

Eficienţa instrumentelor implementate
la nivelul Poliţiei Române şi strânsa
cooperare cu instituţiile de aplicare a legii
la nivel naţional, respectiv D.I.I.C.O.T.,
S.R.I., s-au materializat într-o reacţie
promptă ce a condus implicit la
destrămarea unor grupări infracţionale

complexe.
Din perspectivă internaţională,

cooperarea poliţienească cu instituțiile de
aplicare a legii din Germania, Franţa,
Italia, Spania, Austria, Marea Britanie şi
Norvegia, precum şi cu agenţiile de
aplicare a legii din SUA, facilitată de
birourile de legătură FBI, DEA, Secret
Service de la Bucureşti, reprezintă un
instrument care oferă soluţii la nivel
strategic şi operaţional pentru
contracararea traficului de droguri la nivel
mondial. 

În primele cinci luni ale acestui an,
Poliţia Română, prin structurile de
combatere a criminalității organizate, a

desfăşurat 258 de acţiuni operative de
profil, în cadrul cărora au fost
destructurate 26 de grupări infracţionale
organizate.

Au fost trimise în judecată 1.462 de
persoane fizice şi juridice, pentru
săvârşirea a 3.407 infracţiuni, dintre care
714 persoane au fost reţinute sau arestate.
De asemenea, oamenii legii au ridicat în
vederea confiscării 325,35 de kg. de
droguri, dintre care 229,88 de kg. de
droguri de mare risc, 95,47 de kg. de
droguri de risc, 7.580 de comprimate şi
500 de kg. de precursori.

În ultima perioadă, poliţiştii au
descoperit mai multe culturi de cannabis,
indoor şi outdoor pe teritoriul României,
culturi în apartamente, case, hale
industriale, dar şi plantaţii de cannabis, în
aer liber, disimulate între culturi agricole.
În ceea ce priveşte noile substanţe
psihoactive, s-a constatat o diminuare a
disponibilităţii acestora pe stradă sau prin
intermediul unităţilor comerciale datorită
reglementărilor intrate în vigoare şi a
eficienţei activităţilor desfăşurate, în
special în mediul on-line.

Lena MITROI
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Opera]iunea “Vatra” continu`

Ofensivă poliţienească 
în combaterea traficului de droguri



Pe parcursul conferinţei, domnul Arend
Bannink, preşedintele Railpol, a subliniat faptul
că transportul în Europa este foarte sigur.
Domnia sa a  adăugat: ” Noi facem această
distincție între siguranţă şi securitate, siguranţa
este legată de faptul că nu sunt accidente, nu

există niciun fel de incidente în acest sens. 
Railpol are, de asemenea, un grup de lucru

pentru investigarea acestor tipuri de incidente,
care pot apărea. Pe de altă parte, avem în
vedere securitatea şi cred că, din acest punct de
vedere, transportul feroviar este unul dintre
modurile de transport sigure, în Europa acest
domeniu urmând să crească, în viitorul

apropiat, cu 30% . 
Din perspectiva securităţii, derulăm

activităţi ce vor aduce nivelul de intervenţie la
standarde superioare. Acest sistem de grupuri
de lucru este deosebit de eficient, fiecare grup
adoptând un anume subiect cum ar fi

combaterea criminalităţii, ordinea publică,
combaterea terorismului. Periodic, organizăm
acţiuni specifice, gen Rail Action Days, când
acţionăm împreună, în acelaşi mod, în toată
Europa în combaterea criminalităţii feroviare.
În acest context, Poliţia Transporturi din
România reprezintă o parte deosebit de activă. 

Cu siguranţă, şi în viitor, poliţiştii români

vor lucra alături de partenerii lor pentru acelaşi
scop: combaterea criminalităţii feroviare. Cu
siguranţă, poliţiştii români se potrivesc
conceptului Railpol, modul de acţiune fiind
unitar.”

Schimb de bune practici
Referindu-se la importanţa acestei

manifestări, șeful Direcției de Poliție Transporturi
din I.G.P.R., domnul chestor Marin Motoc, ne-a
spus: „Conferinţa aflată în desfăşurare este
importantă din perspectiva acestui an decisiv în
care statele membre stabilesc continuarea
activităţii. Avem în vedere faptul că, începând
de anul viitor, fiecare ţară parteneră trebuie
să îşi aloce bugete pentru participarea la
aceste activităţi comune, care, până în
prezent, au fost finanţate din fonduri
europene. Principalul beneficiu al întâlnirilor
de acest gen se regăseşte la nivelul

schimbului de bune practici, de informaţii,
oferind posibilitatea derulării acestor
activităţi de amploare în care fiecare ţară
intervine cu aparatura proprie      într-un mod
de acţiune comun. Lucrările conferinţei, prin
temele pe care le abordează, se vor constitui într-
un adevărat beneficiu pentru fiecare stat
participant. ”

Conferința RAILPOL la Bucureşti,

Transportul feroviar european-pe rute sigure

În perioada 22-23  aprilie a.c., la Palatul Parlamentului, a avut loc cea de-a 33-a
Conferinţă Strategică Railpol- Reţeaua europeană a forţelor de poliţie transporturi la care au
participat reprezentanţi ai structurilor judeţene de Poliţie Transporturi, precum și delegaţii din
partea Poliţiilor din Franţa, Belgia, Portugalia şi S.U.A.

Pe parcursul lucrărilor conferinţei, s-au dezbătut teme referitoare la prevenirea şi
combaterea faptelor de terorism, securitatea transporturilor feroviare şi siguranţa călătorilor,
precum şi prevenirea şi combaterea fenomenului infracţional în domeniul transporturilor
feroviare.

Acesta este al doilea eveniment de acest gen organizat de Poliţia Română, primul având
loc la Constanţa, în anul 2006.

În deschiderea manifestării, domnul chestor şef Florea Oprea, subsecretar de stat în
M.A.I., a transmis mesajul domnului Gabriel Oprea, vice-premier pentru Securitate
Naţională, ministrul Afacerilor Interne. 
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„Marcel Gentoiu” - un geamantan vorbăreţ, care se depla-
sează printre călători - joacă un important rol în conştientizarea
oamenilor asupra necesităţii de a avea grijă de bagajele lor.

La data de 25 aprilie a.c., în incinta Gării de Nord, din Bu-
cureşti, Poliţia Română a lansat Campania de prevenire şi con-
ştientizare a populaţiei cu privire la furturile de bagaje. „Marcel
Gentoiu” - un geamantan cu personalitate, vorbăreţ şi grijuliu-
a mers printre cei care călătoresc cu trenul, spunându-le să aibă
grijă de bagajele lor. El a adresat tuturor sfaturi, recomandări şi
informaţii despre statistici ale Poliţiei Române, privind furtu-
rile de bagaje şi cauzele care favorizează comiterea unor astfel
de fapte, respectiv neatenţia sau neglijenţa celor care devin vic-
time.

În sprijinul lui, poliţiştii de la transporturi şi cei de la preve-
nire au distribuit pliante şi au adresat sfaturi şi recomandări, ur-
mărind acelaşi scop: siguranţa cetăţeanului.

Conform unui studiu realizat anul trecut de Institutul de Cer-
cetare şi Prevenire a Criminalităţii din cadrul Inspectoratului
General al Poliţiei Române,  furturile comise în perioada 2012-2013
asupra călătorilor, în trenuri şi gări, sunt favorizate fie de neatenţia aces-

tora (adormirea, lipsa de supraveghere a bunurilor etc.), în  70,7% din ca-
zuri, fie de neglijenţa lor (au uitat bunurile), în 12,2% dintre situaţii.

Lena MITROI

„Marcel Gentoiu” - geamantanul vorbăreţ
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În plan intern sau extern, imaginea
instituţiei şi a profesiei de poliţist este
susţinută, demonstrată cu demnitate şi
profesionalism prin colegii noştri,
referindu-se concret la participanţii la
misiuni internaţionale. Poliţişti res -
ponsabili şi conştienţi de particularităţile
activităţilor, permanent preocupaţi de a
fi cei mai buni, de a ne reprezenta, cu
mândrie, ţara, profesia.

Subcomisarul Alexandru Costea, din
cadrul I.P.J. Mureş, a avut şansa, începând
cu anul 2005, data încadrării sale, de a
lucra cu profesionişti, şefi sau colegi, care
i-au acordat tot sprijinul, desluşindu-i
tainele investi gaţiilor criminale, ale
cercetărilor penale sau ale investigării
fraudelor. După examene dure şi evaluări
“la sânge”, a devenit monitor şi mentor
O.N.U.

Prima zi a misiunii sale în Haiti,
misiune desfăşurată în perioada 2012-
2014, a fost de impact: căldură şi
“parfum” tropical.

Consilier tehnic în Brigada de protecţie
a minorilor şi de luptă împotriva
criminalităţii asupra femeilor, a lucrat în
echipă cu un poliţist gălăţean. De precizat,
misiunea nu a avut mandat executiv, fiind
o misiune armată. 

În calitate de îndrumător, subcomisarul
Alexandru Costea desfăşura, desigur, orice
operaţiune prin respectarea protocoalelor
poliţieneşti internaţionale şi, în primul
rând, respectând drepturile omului.

Haiti, o ţară cu o istorie zbuciumată,
lovită în 2010 de un cutremur devastator

şi, periodic, de uragane, care spulberă vieţi
şi adâncesc sărăcia. Pentru că populaţia, în

majoritate de o sărăcie lucie,
trăieşte din rodul pământului.

În această lume tulbure, în
care domneşte haosul le -
gislativ, răpirea pentru
răs cumpărare, violul, crima,
furtul se înscriu în cotidian.
Chiar şi execuţiile.

„Am acordat tot sprijinul
poliţiştilor haitieni, care sunt
dornici să-şi îndeplinească

misiunile, chiar dacă nu au logistică ori
bază de date. Am lucrat atât preventiv, dar
şi pentru combaterea violenţelor.

Bărbatul haitian nu ştie ce
înseamnă refuzul, iar femeile
abuzate, în general, nu depun
plângere la poliţie.

Am lucrat într-un mediu
multicultural, iar contingentul român
a fost felicitat pentru pro -
fesionalismul său. Nu am fost doar
poliţişti, ci, în situaţii curente,

translatori (cu toţii vorbim perfect
franceza, engleza), buni mediatori”. Ca

proiect de viitor, sub -
comisarul Alexandru Costea
îşi doreşte să devină ataşat
M.A.I.

Inspectorul principal
Andrei Moşneag, din ca -
drul Biroului de Investigaţii
Criminale, Poliţia Mu -
nicipiului Târgu Mureş, a
participat la o misiune
operativă temporară de
cooperare poliţienească la
Copenhaga, Danemarca. A
făcut parte dintr-o structură
specială de combatere a

furturilor din locuinţe, autorii fiind danezi,
sârbi, români, iar, în ultima perioadă,  şi
chilieni. În general, furau tot ceea ce le
pica în mână, cu excepţia danezilor, care
alegeau din locuinţe doar lucrurile de
valoare, chiar mobilier, pe care obţineau
zeci de mii de euro.

Inspectorul principal Andrei Moşneag
a avut misiuni timp de un an şi două luni,
lucrând într-o echipă perfectă cu poliţiştii
danezi: „Sunt organizaţi, deschişi ideilor
noi, deci extrem de receptivi, vor să înveţe
din experienţa poliţiştilor români. Am avut

Misiuni internaţionale 
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o colaborare excelentă, iar rezultatele
activităţii noastre s-au materializat prin
scăderea furturilor din locuinţe”.

Un caz deosebit, la soluţionarea căruia
a contribuit şi inspectorul principal Andrei
Moşneag a fost depistarea unei filiere de
traficanți de persoane.

De la 1 iulie a.c., agentul şef adjunct
Ramona Fărcaş, din cadrul Serviciului
rutier al I.P.J. Mureş, începe o nouă
misiune la Paris. Prima sa misiune în
Franţa s-a desfăşurat în perioada
decembrie 2013 – ianuarie 2014. A
sprijinit Poliţia franceză în combaterea
cerşetoriei, a furturilor din buzunare, prin

misiuni de patrulare.
„În uniformă, neînarmaţi, doar cu vestă

antiglonţ, eram vizibili, eu şi colegii mei –
20 de poliţişti din toată ţara -  care au
acţionat în stradă, reuşind să prindem în
flagrant numeroşi infractori. Nu m-am
simţit niciodată în pericol, iar de la colegii
francezi am primit aprecieri, mulţumiri”.

Agentul principal Marius
Gheorghiţă, din cadrul Serviciului de
Investigare a Criminalităţii Economice,
I.P.J. Mureş, a participat la două misiuni la
Paris, în perioada 4 iulie – 29 august 2014,
apoi din 4 decembrie până în 30 ianuarie,
acelaşi an.

A lucrat cu poliţişti francezi din cadrul
Brigăzii Specializate de Terorism, dar şi la
nivelul Brigăzii Specializate de cartier, un
fel de Poliţie de proximitate. „Lucram cu

ambele brigăzi, eu şi alţi colegi din ţară,
vizibilitatea noastră fiind extrem de
importantă. La Paris se pune mai mult
accentul asupra siguranţei turiştilor.
Aceştia trebuie să aibă în permanenţă
sentimentul că sunt protejaţi. Eu am fost
repartizat pe Champs Elysée şi în zona
Arcului de Trimf. 

Zone în care <<alba-neagra>> este la
modă, la fel ca furturile din buzunare ori
cerşetoria. Zonele de acţiune sunt perfect
delimitate: cu alba-neagra
câştigau bani buni grupări
din Bucureşti, în special din
cartierele Rahova şi Fe -
rentari.

La Turnul Eiffel am
descoperit şi infractori din
judeţul Mureş. O grupare
din Videle, judeţul Te -
leorman, acţiona în zona
Arcului de Triumf. În
apropiere obiectivelor tu -
ristice, gru puri de copii,
având vârste de până la 12
ani, cerşeau, ţinând la
vedere cartoane pe care
scria: Asociaţia de surdo-
muţi. (În Franţa, cerşetoria
nu este incriminată). Tot
aceşti copii, bine instruiţi
de <<mentorul>> lor,
atacau turiştii chinezi,
furându-le telefoane, aparate foto, acte,
orice. Am realizat multe flagrante, furturile
din buzunare fiind la ordinea zilei. Am
discutat liber cu <<specialiştii>>  noştri.
Mi-au spus că nu se mai întorc în ţară.
Fiecare câştigă, din cerşetorie, 50 de euro
pe zi. Un român din Oradea, cu probleme
psihice, în scaun cu rotile, se îmbăta,
aproape zilnic. Se ridica într-un picior şi se
arunca în cap pe caldarâm. Într-o singură
zi, a câştigat 130 de euro. Se temea să nu

fie tâlhărit, de aceea, nopţile, el şi alţi
cerşetori rămâneau în grup, la adăpost”.

Domnul agent principal Marius
Gheorghiţă era în misiune când s-a produs
atentatul de la Paris. Era tot timpul în
stradă, în patrulă cu poliţiştii francezi. Tot
în patrulă era când au fost ucişi, cu sânge
rece, poliţişti francezi. „Ne puteam aştepta
la tot ce este mai rău, în orice moment, iar
noi, poliţiştii români, aveam doar veste
antiglonţ şi cătuşe.”

Dincolo de orice risc, şi agentul
principal Marius Gheorghiţă a trăit o
experienţă deosebită din punct de vedere
profesional.

Mai mult decât orice, a simţit mândria
de a fi poliţist român, extrem de bine
pregătit, precum colegii săi. Gata, în orice
moment, pentru orice intervenţie.

Roxana GHEORGHIU PAP

 de succes
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În perioada 28-29 mai a.c., Academia
de Poliţie „Al.I.Cuza”-Bucureşti a găzduit
ediţia a doua a Conferinţei ştiinţifice
internaţionale „Provocări şi strategii în
ordinea şi siguranţa publică” la care au
participat reprezentanţi ai Ministerului
Afacerilor Interne, Academiei de Poliţie
„Ştefan cel Mare” din Republica
Moldova, Academiei Ministerului de
Interne din Bulgaria, Universităţii
Naţionale de Apărare „Carol I”,
Inspectoratului General al Poliţiei
Române, precum şi specialişti din celelalte
structuri ale sistemului de Ordine şi

Siguranţă Publică.
Manifestarea-moderată de către

profesorul universitar dr. comisar şef
Nicolae Radu, purtător de cuvânt al
instituţiei de învăţământ superior a M.A.I.-
a constituit un adevărat regal academic
prin nivelul lucrărilor prezentate- unele
dintre acestea în premieră internaţională-
dar şi prin participarea elitei cercetării
româneşti din sfera aplicării legii.

În deschiderea evenimentului, domnul
prof.univ.dr chestor Gheorghe Popa a
făcut referire la actualitatea temelor
supuse dezbaterii, diversitatea infor -
maţiilor, a ideilor şi teoriilor ce vor fi
expuse în aula instituţiei de învăţământ a
M.A.I. „Vreau să cred, a adăugat
vorbitorul, că această conferinţă, prin
modul de organizare, prin lucrările
prezentate, se va ridica la nivelul celor mai
înalte exigenţe.”

Din partea Poliţiei Române a participat

domnul chestor Vasile Viorel, adjunctul
inspectorului general, care s-a referit la
importanţa conferinţei şi la utilitatea
demersului în planul pregătirii
profesionale, Poliţia Română fiind
principalul beneficiar al muncii
profesorilor din cadrul Academiei. 

Despre excelenţă în
cercetarea românească

În cadrul evenimentului a fost lansat
volumul „Poliţia şi drepturile omului.

Hotărâri ale Curţii
Europene a Drep tu rilor
Omului pro  nun ţate în
cauze împotriva Ro -
mâniei.”- apărută sub
semnătura jude că -
torului Cornel Gabriel
Caian- în legătură cu
care doamna chestor
Irina Alexe, secretar
general adjunct al
M.A.I., a spus că:
”… este o carte care
vorbeşte despre evo -
luţia societăţii ro  -
mâ neşti.

Avem deja 21 de
ani de când România
aplică prevederile Convenţiei Europene a
Drepturilor Omului, iar în acest context
orice student al Academiei ar trebui să ştie

cum să se comporte sau, mai bine, cum să
nu se comporte în relaţia cu cetăţeanul. De
aceea acest volum nu trebuie să lipsească
din biblioteca niciunui poliţist”.

O cercetare de excepţie, materializată
în lucrarea cu tema ”Interferenţa
criminalisticii cu medicina. Metodă de
diagnosticare a sclerodermiei sistemice cu
ajutorul amprentelor digitale”, a fost
prezentată de către autorul studiilor,
domnul profesor universitar dr. chestor
Gheorghe Popa.

Domnia sa a relevat importanţa
metodei neinvazive de identificare a
acestei afecţiuni prin amprentări
succesive, pe o perioadă de două până la
şase luni, urmată de stabilirea stadiului de
îmbolnăvire a pacienţilor prin modificările
ce apar la nivelul crestelor papilare. 

Criteriul meritului versus
funcţia publică

O perspectivă deosebit de interesantă,
prin actualitatea sa, a
oferit-o doamna prof. univ.
dr. Verginia Vedinaş, prin
intermediul lucrării cu
tema: „Necesitatea consa -
crării legislative a
criteriului meritului pentru
accesul la funcţii publice”. 

În alocuţiunea rostită,
aceasta a vorbit despre
necesitatea reconsiderării
statutului de funcţionar
public, în registrul
profesionalismului şi al
moralităţii, ca premisă a
prosperităţii. „În România,
a mai spus domnia sa,
funcţia publică are un
destin chinuit, anumite
categorii de funcţionari
publici fiind afectate.
Salvarea României de -
pinde de aşezarea
insti tuţională care se
circumscrie clarificării
statutului funcţionarului
public.”

Lena MITROI

La Academia de Poliţie „Al. I.Cuza”,
Ordinea şi siguranţa publică - în dezbatere internaţională



Prim-ministrul interimar, ministrul
Afacerilor Interne, Gabriel Oprea, a aprobat
Planul de acţiune ”Litoral 2015”, în baza
căruia Ministerul Afacerilor Interne va
acţiona într-un concept integrat, prin
comasarea tuturor capabilităţilor struc turilor
ministerului – poliţişti, jandarmi, pompieri sau
poliţişti de frontieră, în scopul realizării unui
climat de ordine şi siguranţă publică în
staţiunile de la Marea Neagră.

Astfel, din dispoziţia domnului Gabriel
Oprea, peste 800 de angajaţi ai Ministerului
Afacerilor Interne vor acţiona în cadrul
Operaţiunii”Litoral 2015”, în toate staţiunile de
pe litoral, având ca principală misiune siguranţa
cetăţeanului. Totodată, începând cu luna iulie, în

sprijinul forţelor M.A.I. din judeţul Constanţa vor
fi detaşaţi lunar poliţişti de la alte unităţi teritoriale,
din zonele de ordine publică, investigaţii
criminale şi criminalistică, iar, în funcţie de
evoluţia situaţiei operative, dispozitivul de
menţinere a ordinii şi siguranţei publice poate fi
suplimentat. 

Menţinerea ordinii şi siguranţei publice se
realizează prin constituirea de patrule mixte, cu
efective de poliţie sprijinite de forţe ale
Jandarmeriei Române şi ale Poliţiei de Frontieră
Române. 

Poliţiştii de frontieră din cadrul Gărzii de
Coastă vor acorda o atenţie deosebită misiunilor
de căutare şi salvare a vieţilor omeneşti pe mare
(misiuni de tip "search and rescue"), protecţiei
obiectivelor aflate în zona de competenţă,
respectării normelor privind ordinea şi siguranţa
navigaţiei în zona de competenţă.

La nivelul Ministerului Afacerilor Interne,
prin Centrul Naţional de Conducere Integrată al
Ministerului Afacerilor Interne, vor fi
monitorizate şi coordonate principalele misiuni
ale forţelor de ordine şi siguranţă publică de pe
litoral.

În baza Planului de acţiune ,,Litoral 2015”
aprobat de prim-ministrul interimar, ministrul
Afacerilor Interne, Gabriel Oprea, şeful Poliţiei
Române, chestorul general  Petre Tobă, a dispus
suplimentarea efectivului curent care acţionează
pentru liniştea şi siguranţa turiştilor de pe litoral.

Astfel, 400 de poliţişti din cadrul I.P.J.
Constanţa vor acţiona, suplimentar faţă de
efectivul curent, pentru prevenirea faptelor
antisociale, protejarea drepturilor şi a bunurilor
celor care aleg să îşi petreacă vacanţa la malul
mării.

De asemenea, în perioada iulie – august a.c.,
peste 200 de poliţişti de la inspectoratele judeţene
de poliţie vor fi detaşaţi la I.P.J. Constanţa pentru
a acţiona împreună cu poliţiştii de la această
unitate în zona staţiunilor de pe litoral.

În activităţi sunt angrenaţi poliţişti de la
ordine publică, poliţia rutieră, intervenţie rapidă,
investigarea criminalităţii economice, investigaţii

criminale, transporturi şi arme, explozivi şi
substanţe periculoase.

Pentru soluţionarea cu celeritate a faptelor
semnalate, în cazul sesizărilor primite de la
cetăţeni se aplică principiul intervenţiei la locul
evenimentului a celui mai apropiat poliţist sesizat.

O atenţie deosebită este acordată activităţilor
de prevenire şi informare antiinfracţională a
cetăţenilor cu privire la măsurile de siguranţă pe
care trebuie să le adopte pentru a nu deveni
victime ale furturilor din camere de hotel, de pe
plajă sau  din auto.

Pe parcursul sezonului estival, poliţiştii vor
organiza întâlniri cu administratorii hotelurilor
pentru consilierea acestora cu privire la măsurile
de siguranţă necesare pentru prevenirea furturilor

din camerele de hotel.
De asemenea, pentru ca informaţiile utile să

fie uşor accesibile turiştilor, poliţiştii vor afişa
recomandări preventive la recepţiile hotelurilor
şi în alte locuri vizibile, vor purta discuţii cu
turiştii aflaţi pe plajă pe tema prevenirii furturilor
şi vor organiza activităţi pe teme preventive în
taberele şcolare de pe litoralul românesc.
Totodată, poliţiştii acţionează pentru siguranţa

turiştilor care sosesc în Portul Constanţa la bordul
navelor de croazieră, itinerariile de deplasare a
acestora şi obiectivele vizitate fiind monitorizate.

Oamenii legii vor avea în vedere şi legalitatea
desfăşurării activităţilor în structurile de cazare a
turiştilor şi de alimentaţie publică, a folosirii forţei
de muncă şi a altor activităţi economice specifice
sezonului cald.

În toată această perioadă, poliţiştii vor fi
prezenţi în trafic pentru salvarea de vieţi, pentru
prevenirea evenimentelor rutiere şi asigurarea
fluenţei traficului. De asemenea, se vor organiza
acţiuni împreună cu specialiştii din cadrul
Registrului Auto Român şi Autorităţii Rutiere
Române pentru depistarea conducătorilor de
autovehicule care circulă cu defecţiuni tehnice,
efectuează transporturi ilegale de mărfuri şi
persoane, poluează mediul, nu respectă timpii de
odihnă ori depăşesc masele maxime admise de
gabarit şi greutate.

Pagină asigurată de 
Roxana GHEORGHIU PAP

Litoral în siguran]`
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Poliţişti români în misiune, 
în staţiunile turistice din Bulgaria

La data de 30 iunie a.c., prima serie de poliţişti români care îşi desfăşoră activitatea
în patru staţiuni turistice din Bulgaria a pleat în misiune în ţara vecină. Cei opt poliţişti
români îi vor consilia şi le vor acorda sprijin cetăţenilor români care aleg să-şi petreacă
vacanţa pe teritoriul acestei ţări. 

Începând cu acest sezon, la solicitarea autorităţilor bulgare, poliţiştii români vor fi
prezenţi în staţiunea turistică Nessebar, precum și în staţiunile deja cunoscute ca destinaţii
cu aflux important de turişti români, Albena, Nisipurile de Aur şi Balcic.

Misiunea poliţiştilor români în aceste staţiuni se va desfăşura în perioada 30 iunie –
1 septembrie 2015, iar aceştia vor fi repartizaţi în două serii, în intervalele 30 iunie – 31
iulie, respectiv 1 august - 1 septembrie a.c., în fiecare din cele patru staţiuni urmând să
acţioneze câte doi poliţişti români, pe durata fiecărei serii.

În misiune au plecat câte doi poliţişti de la I.P.J. Giurgiu şi Teleorman, câte un agent
de la I.P.J. Constanţa, Timiş și Sibiu, și un alt coleg din cadrul Direcţiei Generale de
Poliţie a Municipiului Bucureşti. 

Poliţiştii au fost atent instruiţi şi pregătiţi pentru a-şi îndeplini cu succes misiunile
încredinţate, criteriul de selecție obligatoriu fiind acela de a fi un bun vorbitor de limbă bulgară. 

În acest sezon, la solicitarea autorităţilor bulgare, comparativ cu anul trecut, numărul
poliţiştilor a fost suplimentat cu câte doi pe serie, întrucât activităţile comune cu poliţiştii
bulgari vor fi desfăşurate şi în staţiunea turistică Nessebar.

Este al şaselea an în care se organizează asemenea misiuni, activităţile anterioare
bucurându-se de apreciere din partea turiştilor români care au avut astfel posibilitatea de
a se adresa direct poliţiştilor români pentru soluţionarea unor probleme, deşi se aflau pe
teritoriul altui stat. 

În sezonul estival trecut, poliţiştii români au consiliat 1.872 de turişti români, în special
cu privire la indicarea anumitor destinații şi furnizarea unor informaţii de ordin legislativ
din Bulgaria, totodată participând, alături de poliţiştii bulgari, la 297 de intervenţii la
diverse evenimente, cele mai multe vizând aplanarea unor stări conflictuale, ridicarea de
autovehicule parcate ilegal şi soluţionarea unor neînţelegeri legate de operaţiunile de
schimb valutar. 



Antrenamente dure, misiuni la limită, o
viaţă trăită la extrem. Sunt doar câteva dintre
coordonatele care definesc trupele de la
Intervenţii Speciale a căror existenţă este
sinonimă cu protecţia semenilor în situaţii de
pericol maxim. Zi de zi, ceas de ceas, faţă în
faţă cu infractori periculoşi, ei sunt permanent
în linia întâi, de 20 de ani, oferindu-ne lecţia
curajului suprem, a dăruirii fără echivoc faţă de
profesie şi faţă de comunitate, în egală măsură.  

Configurarea acestei structuri de elită a
Poliţiei Române- care n-a avut un urcuş lin spre
ceea ce a devenit astăzi, un etalon al excelenţei-
reprezintă capacitatea de adaptare instituţională
la cerinţele de securitate ale societăţii. Stabilirea
unor standarde profesionale definite de statul
de drept şi, implicit, de respectarea drepturilor
omului au creat premisele compatibilizării cu
unităţi similare din statele membre ale Uniunii
Europene.

Au trecut, deja,  două decenii de când la
Brigada pentru Apărarea Ordinii şi Liniştii
Publice, din cadrul Poliţiei Capitalei, se
înfiinţau grupele de ,,fulgerei”, pentru ca apoi
să se constituie, odată cu Brigada pentru
Combaterea Criminalităţii Organizate,
Serviciul Intervenţii, alcătuit din 15 luptători.

Timp de doi ani, aceştia s-au implicat în
zeci de intervenţii într-o perioadă de exacerbare
a violenţei.

La data de 15 iunie 1995, Ministerul de
Interne a luat decizia înfiinţării Serviciului
pentru Intervenţii şi Acţiuni Speciale, compus
din 63 de poliţişti, pentru a contracara actele de
violenţă ce aveau, de multe ori, urmări tragice.
Unitatea şi-a desfăşurat activitatea în această
formulă până în anul 2000, când a preluat şi
structura pirotehnică.

Vocaţia europeană a Serviciului a fost
consacrată în aprilie 2007 când a devenit
membru cu drepturi egale al grupului  ”Atlas”,
care reuneşte 41 de formaţiuni de profil ale
statelor membre şi a apărut ca reacţie a
structurilor Uniunii Europene la valul de
atentate teroriste, declanşat în 11 septembrie
2001 . 

În 2008, S.I.A.S. beneficiază de o
suplimentare substanţială a efectivului, iar în
2014, Serviciul se reconfigurează ca o structură
de intervenţii, având ca linii de activitate:
intervenţie la luări de ostatici şi la infractori

înarmaţi cu arme de foc; intervenţii pirotehnice;
CBRNE - Arme chimice, biologice,
radiologice, nucleare şi explozivi cu randament
înalt.

În prezent, la nivel naţional, sunt peste
1400 de luptători de elită ai Poliţiei Române,
capabili să răspundă celor mai exigente
provocări.

Luptătorii S.I.A.S. reprezintă, dincolo de
ideea de echipă, o mare familie poliţienească,
dedicată până la sacrificiu profesiei şi
comunităţii, deopotrivă.

Cu şi despre 
profesionişti

La data de 12 iunie a.c., a avut loc
ceremonia de aniversare a 20 de ani de la
înfiinţarea structurii, eveniment la care au
participat reprezentanţi ai structurilor M.A.I.,
precum şi alte oficialităţi.

În deschiderea manifestării, domnul
chestor general Petre Tobă, şeful Poliţiei
Române, a transmis mesajul viceprim-
ministrului pentru securitate naţională,
ministrul Afacerilor Interne, Gabriel Oprea: 

„Înfiinţarea Serviciului de Intervenţii şi
Acţiuni Speciale a fost o necesitate, un răspuns

Două decenii de excelenţă,

S.I.A.S. - trupele de 
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al statului în faţa infracţionalităţii, aflate în
creştere, mai ales a celei comise cu violenţă. Şi
dacă la începutul anilor ’90, Serviciul era
format din mai puţin de 20 de oameni, astăzi,
SIAS-ul are peste 100 de profesionişti.

Serviciul de Intervenţii şi Acţiuni Speciale
este o unitate de elită a Poliţiei Române,
pregătită pentru gestionarea situaţiilor de
pericol pentru cetăţeni, având în competenţă
gestionarea cazurilor grave din domeniul
ordinii şi siguranţei publice. Luptătorii S.I.A.S.
sunt cei care intervin atunci când trebuie
capturaţi infractorii cei mai periculoşi, când se
fac descinderi la clanuri mafiote sau în situaţii
de luări de ostatici. Ei reprezintă acea
componentă de siguranţă şi protecţie fără de
care misiunile cu grad ridicat de risc nu ar
putea fi duse la bun sfârşit.

Eficienţa dovedită în fiecare acţiune este
recunoscută atât de structurile de aplicare a
legii din România, cât şi de partenerii externi,
S.I.A.S-ul fiind, din anul 2007, membru al
grupului ”ATLAS”, ce reuneşte peste 40 de
formaţiuni de intervenţie ale poliţiilor statelor
membre ale Uniunii Europene.

Vă felicit pentru că, în cei 20 de ani de la
înfiinţare, v-aţi creat un renume sinonim
profesionalismului şi fermităţii în aplicarea
legii, în îndeplinirea misiunilor. În tot acest
timp, aţi reuşit să treceţi proba maturităţii
instituţionale, să vă consolidaţi ca structură de
sine stătătoare, îndeplinind obiectivul de a fi
principala forţă de ripostă a Poliţiei Române
împotriva infracţionalităţii comise cu
violenţă.”

În continuare, domnul chestor general
Petre Tobă, alături cu gândul şi cu fapta de
această structură încă de la înfiinţare, a adresat
participanţilor un mesaj emoţionant: ,,Serviciul
pentru Intervenţii şi Acţiuni Speciale este o
structură de elită a Poliţiei Române, o
componentă fără de care nu se poate face nicio
acţiune în momentul de faţă. Aveţi o misiune
extrem de importantă în tot ceea ce înseamnă

finalizarea dosarelor penale, aveţi rolul şi locul
dumneavoastră în sistemul de apărare, ordine
publică şi siguranţă naţională. 

Vă asigur de întreaga mea susţinere! Vă
mulţumesc pentru efort şi dăruire! La mulţi ani!’’ 

Tatăl, înger urcat la ceruri
Cătălin Georgescu Teodor a rămas o

dureroasă amintire pentru luptătorii S.I.A.S.
Căzut în misiune, în anul 1994, a lăsat în urmă
o familie ale cărei răni vor rămâne deschise
pentru totdeauna. 

Dan Alexandru, fiul poliţistului, prezent la
ceremonie, a primit din partea şefului

S.I.A.S, comisarul şef Teodor
Stanca, şi în numele întregii echipe
de luptători, placheta de onoare şi un
semn al recunoaşterii gestului
suprem.

În vârstă de 23 de ani, tânărul îşi
aminteşte totul, chiar şi ultima
rugăminte, adresată tatălui său:  ,,L-am
rugat să mă ducă la grădiniţă. Mi-a
spus că o să mergem împreună
mâine. A doua zi, tata a căzut în
misiune.’’

Dan Alexandru mi-a mai spus că
îşi simte părintele aproape în fiecare
zi, pentru că eroii nu mor niciodată.
În drumul lor spre ceruri, ei devin
îngeri cu privirea întoarsă spre
pământ, spre cei dragi, deasupra
lumii pe care au slujit-o, luptând în

apărarea propriilor idealuri şi a
semenilor.

Lena MITROI
Foto: Octavian DAN

elit` ale Poli]iei Române
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Criminaliştii au o reacţie sigură, fermă,
în cele mai diverse şi imprevizibile zone
sociale, fiind capabili, prin procedee
ştiinţifice moderne, să realizeze examinări
analitice şi sintetice a elementelor
caracteristice. Mai precis, examinarea
analitică presupune o abordare atentă, în
detaliu şi de profunzime, pentru a surprinde,
de exemplu, elementele de relief papilar ale
unei urme ridicate de la faţa locului sau toate
caracteristicile micro-reliefului de pe un tub
de cartuş. Criminaliştii observă pe genuri,
subgrupe, categorii. Pătrund în domeniul
specificului, al înţelegerii trăsăturilor ce
individualizează un anumit obiect, fenomen,
fiinţa în sine.

Totodată, criminaliştii  examinează
sintetic, prin surprinderea în dinamică a
specificităţii elementelor, respectiv
înţelegerea şi observarea variabilităţii unor
scrisuri, semnături, variaţia modelelor de pe
suprafaţa de rulare a unei anvelope prin
uzură etc.

Identificarea nu este privită rigid, fiind
un proces dinamic, asemenea fiinţelor şi
obiectelor pe care le examinează, în continuă
schimbare şi rămânând totuşi ele însele.

Identificarea criminalistică apare astfel
cu un proces de stabilire cu ajutorul
mijloacelor şi metodelor proprii ştiinţifice a
factorului creator al urmei, pe baza
caracteristicilor acestuia, într-un sistem
unitar şi individualizat.

Dedicaţi, în permanenţă, descoperirii
adevărului, criminaliştii au arme puternice,
arme care vorbesc, probele. Pe care trebuie
să le analizeze, să le compare, să prezinte
constatări tehnico-ştiinţifice din care să
reiasă dacă suspectul respectiv a comis sau
nu o crimă, în acest caz analiza amprentelor
fiind decisivă.

Căutarea luminii adevărului prin probe
reprezintă un drum sinuos, timp nesfârşit în
locul unde s-au produs, de multe ori, fapte
atroce. Aceşţi experţi devotaţi profesiei lor
nu renunţă, însă, niciodată,
continuând, după „teren”, cu
examinarea probelor în laborator,
cu expertize, cu cercetarea
ştiinţifică fundamentală şi apli -
cativă.

Am călătorit într-un univers
aparte şi am discutat cu experţi,
vizitând laboratoare dotate cu
aparatură performantă, observând
pasiunea şi meticulozitatea unor
oameni deosebiţi din cadrul
Serviciului Criminalistic al
Inspectoratului de Poliţie al
Judeţului Mureş.

Domnul comisar şef Ionel
Vornicu, şeful acestui serviciu
din anul 2007, un profesionist de
excelenţă, ne vorbeşte cu entuziasm despre
echipa sa, criminalişti cu experienţă,
pasionaţi, motivaţi, făcând parte dintr-o
structură îndeplinind standarde naţionale şi
internaţionale. Din anul 2013, laboratoarele
Serviciului criminalistic al I.P.J. Mureş sunt
acreditate de către Asociaţia de Acreditare
din România – RENAR, examinările
efectuate fiind concretizate pe mai multe
domenii de activitate: Biroul de Investigare
tehnico-ştiinţifică a locului faptei, coordonat
de către domnul comisar şef Ioan Popa,
include laboratorul de investigare tehnico-
ştiinţifică a locului faptei,  laboratorul
foto-video şi laboratorul examinare arme.
Compartimentul de expertiză şi constatări
criminalistice, avându-i experţi pe comisarul
şef Marius Tămaş, comisarul Zsolt
Benovsky şi pe specialiştii comisarul Lorant

Iosif Papp, inspectorii principali Teodora
Baciu şi Lucian Brăţan, este structurat astfel:
laboratorul de grafică şi tehnica
documentelor, laboratorul de traseologie,
laboratorul de balistică şi laboratorul de
expertize dactiloscopice.

Compartimentul de identificări judiciare
deţine staţia AFIS-MORPHOTRAK şi
laboratorul cartoteci antropologice şi
recunoaştere facială. În componenţa
serviciului se mai află laboratorul poligraf
şi compartimentul IMAGETRAK şi CDN.
Totodată, 13 criminalişti desfăşoară
activităţi la evenimentele la care sunt
solicitaţi, aflându-se în structura Poliţiei
Reghin, Sighişoara, Târnăveni, Luduş,
Iernut, Sărmaş şi Sovata.

Dacă echipa de criminalişti mureşeni

este performantă, acest lucru i se datorează
domnului comisar şef Ionel Vornicu, un  om
deosebit, care excelează în domeniu. Un  om
care nu a acceptat locul al doilea.

Şef de promoţie la absolvirea Academiei
de Poliţie „Alexandru Ioan Cuza” – profilul
Criminalistică –, absolvent al Universităţii
„Lucian Blaga” din Sibiu cu specialitatea
„Drept Juridic”, apoi specializat în drept
civil, în urma studiilor postuniversitare la
Facultatea Babeş Bolyai Cluj-Napoca,
specializat în genetica judiciară la Institutul
Naţional de Criminalistică al I.G.P.R.,
auditor pe standarde internaţionale,
specializat în I.T., domnul comisar şef
Vornicu a devenit, în anul 2004, asistent
universitar la Universitatea „Petru Maior”
din Târgu Mureş, unde a predat
Criminalistica până în anul 2010. A fost o
experienţă inedită, studenţii erau curioşi,

Univers criminalistic

Laboriosul drum spre 
Nu au voie să greşească, să eludeze cel mai insignifiant obiect, indiciu.

Criminaliştii sunt mereu într-o căutare a luminii adevărului, prin probe. De la
amprente, fire de păr, vopsea, fibre textile, până la urme biologice, microurme, arme
şi obiecte. Locul faptei devine nemărginit spaţiu de cercetare meticuloasă, pentru a
descoperi, a ridica, a examina şi interpreta probele judiciare. Pentru a realiza
expertize şi constatări tehnico-ştiinţifice în scopul descoperirii infracţiunilor, al
identificării făptuitorilor şi administrării probelor necesare aflării adevărului în
procesul judiciar.

Îşi iubesc profesia, îi fascinează acea alchimie a ei, subtilitatea, metamorfozele.
Pentru că ei, experţii criminalişti, cercetează ştiinţific probe materiale, obiecte,
substanţe, stabilesc anumite proprietăţi, modificări de formă, aspect, conţinut sau

structură şi constată mecanismele de poducere a unor evenimente.
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entuziasmaţi să recolteze urme, să capcaneze
bani, să afle tainele acestei ştiinţe, în esenţă.

Domnul comisar şef Vornicu a fost din
studenţie pasionat de criminalistică,
fascinându-l munca de laborator, des -
coperirea probelor, documentarea despre
soluţionarea unor cazuri celebre. Îşi
aminteşte cu nostalgie prima zi ca poliţist la
Târgu Mureş, având şansa să înveţe tainele
profesiei de criminalist de la nepotul
celebrului Ceacanica,  colonelul Nicolae
Diaconescu, şeful Serviciului Criminalistic
de atunci. Iar criminaliştii mureşeni au avut
şansa să înveţe, la rândul lor, de la domnul
comisar şef Vornicu, care îi însoţeşte la
evenimentele deosebite: „Trebuie să fii
meticulos, să te transpui în locul autorului
când mergi la locul evenimentului, să
observi psihologic, nu doar ştiinţific.
Întotdeauna lucrăm în echipă, avem o
colaborare foarte bună cu procurorii şi
colegii noştri de la investigaţii criminale. Nu
există orgolii, în fond, cu toţii avem acelaşi
scop, suntem interesaţi să soluţionăm
cazurile, unele, extrem de sângeroase,
omoruri, tâlhării cu legarea victimei etc.

Foarte important, avem tot sprijinul
conducerii I.P.J. Mureş,
găsind întotdeauna în -
ţelegere, sprijin, începând
cu nivelul logistic”.

Domnul comisar şef
Ionel Vornicu este un om
deosebit, surprinzător. În
anul al III-lea la Academie
a câştigat un concurs de
artă fotografică la nivelul
M.A.I. şi a primit ca premiu
un aparat de fotografiat.
Având talent nativ, şi-a
găsit un refugiu elevat
pictura.

„Pictura – după cum
mărturiseşte - înseamnă o destindere, un
refugiu. Am pictat icoane pe lemn, tablouri
în ulei pe pânză. Nu am o temă, pictez după
inspiraţie, în special iarna, când am mai mult
timp liber”. Apicultura este o altă pasiune a
domnului comisar şef Vornicu, dar şi
jurnalismul,  publicând articole la reviste de
specialitate, printre acestea şi tema de

cercetare ştiinţifică „Valo rificarea urmelor
de des tratificare în probarea vinovăţiei
autorilor unor infracţiuni”.

Ne-a impresionat, vizitând Serviciul
Criminalistic al I.P.J. Mureş, faptul că
domnul comisar şef Vornicu a avut o
iniţiativă de suflet: o galerie a foştilor şefi
ai acestei structuri.

Urmele vorbesc
Revenind la acele cazuri în care

urmele vorbesc, domnul comisar şef
Vornicu ne relatează despre investigaţiile
ce au dus la descoperirea unui criminal.
Pentru că nu îi înapoiase o datorie mai
veche,  S. Gabriel Francisc, băut fiind, l-a
ucis cu numeroase lovituri pe S. Vladimir,
lăsându-l, parţial dezbrăcat, plin de sânge,
în faţa scării unui bloc din oraşul Iernut.

După încheierea cercetării la faţa
locului, de unde criminaliştii au ridicat
numeroase probe, printre care şi două
urme palmare, de pe peretele blocului, la
sediul Poliţiei Oraşului Iernut au fost aduse
mai multe persoane pentru a fî amprentate,

fotografiate, iar îmbrăcămintea acestora
examinată. 

Una dintre persoanele aflate la sediu era
cercetată pentru infracţiunea de furt din auto,
fiind surprinsă în flagrant.

„În urma examinării lui S.Gabriel
Francisc, s-a constatat că acesta prezenta
excoriaţii la nivelul mâinilor, feţei şi
picioarelor. Fiind întrebat despre provenienţa

lor, acesta a motivat că şi le-a produs în
momentul comiterii furtului, spărgând
geamul portierei autoturismului. După
această declaraţie, ne spune comisarul șef

Vornicu, am trecut la amprentarea
acestuia.

În urma comparaţiilor dac -
tiloscopice efectuate între urmele
papilare ridicate de la faţa locului şi
impresiunile papilare prelevate de
la persoanele din cercul de suspecţi,
s-a stabilit faptul că două urme
palmare, create prin stratificare cu
sânge, de pe peretele blocului au
fost create de impresiunile celor
două palme ale lui S.G.F.

În acest caz s-a dispus
efectuarea unui raport de constatare
tehnico-ştiinţifică de natură
dactiloscopică, precum şi expertize

bio-criminalistice, în urma cărora s-a putut
proba faptul că S.G.F. este autorul omorului
comis asupra lui S.V., în faţa blocului”. 

Pagini realizate de 
Roxana GHEORGHIU PAP

 lumina adev`rului
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În seria schimburilor de experienţă
internaţionale, în domeniul comunicării
publice, la data de 11 iunie a.c., la sediul
Centrului Informare şi Relaţii Publice -
I.G.P.R., a avut loc vizita unei delegaţii de
magistraţi francezi.

Pe parcursul întâlnirii, directorul
Centrului Informare şi Relaţii Publice,
doamna comisar Ramona Dabija, s-a
referit la structura pe care o conduce, din

perspectiva atribuţiilor exercitate la
nivelul Inspectoratului General al Poliţiei
Române, precum şi la câteva aspecte ce
fac trimitere la liberul acces la
informaţiile de interes public.

Domnia sa a abordat inclusiv aspecte
referitoare la modul de asigurare a ordinii
publice în România şi în Franţa,
subliniind că în ţara noastră Poliţia este
principalul pilon de gestionare a acestui
domeniu, spre deosebire de varianta
franceză în care Jandarmeria deţine rolul
fundamental.

Referitor la mediatizarea
informaţiilor, directorul CIRP a relevat
importanţa relaţiei dintre specialiştii
instituţiei noastre şi cei ai Parchetului, în
registrul unei practici îndelungate, de
înţelegere perfectă a competenţei celor
două structuri, procurorul coordonând
munca poliţiştilor. Totodată, doamna
comisar Ramona Dabija a vorbit despre
modalitatea în care se furnizează
publicului date în cazul producerii unui
eveniment, transmiterea informaţiei
realizându-se nemijlocit de către lucrătorul
aflat pe teren.

S-a discutat, între altele, despre rolul
purtătorilor de cuvânt din structurile
teritoriale şi modul în care activitatea
acestora este gestionată la nivel central.

Performanţe reale, 
în mediul virtual

Despre activitatea specifică, exercitată în
mediul online, au fost expuse câteva elemente
care demonstrează, fără echivoc, efortul şi
imaginaţia specialiştilor noştri. Astfel, site-ul
Poliţiei Române -ca instrument de difuzare a
informaţiilor către publicul larg, dar şi către
instituţiile media din România şi din

străinătate- reprezintă o interfaţă prietenoasă
pentru utilizatori, informaţiile fiind
reorganizate, pentru a putea fi accesate mult
mai uşor. Între 2.000-5000 de vizitatori unici
accesează zilnic site-ul, maximul fiind
înregistrat în data de 29.12.2014 cu 16.793
vizitatori.

www.politiaromana.ro se menţine în
topul celor mai accesate site-uri din categoria
instituţii publice, în prezent ocupând locul

patru.
În spaţiul online se regăseşte şi revista

Poliţia Română orientată spre surprinderea
şi reliefarea celor mai importante aspecte
din atribuţiile şi misiunile Poliţiei
Române. Publicaţia - editată, tehno -
redactată, postată lunar pe site-ul
instituţiei, în format electronic şi

trimestrial în ediţie tipărită-a împlinit, la
data de 1 martie a.c., 25 de ani de la
reeditarea în variantă modernă. 

Din experienţa străină
La rândul lor, oaspeţii s-au referit la

experienţa acumulată în domeniul comunicării
instituţionale, subliniind cazuistica diversă şi
raportarea specialiştilor la aceasta. De
asemenea, au fost trecute în revistă şi unele
disfuncţionalităţi comunicaţionale apărute
între ofiţerii de presă din cadrul Poliţiei şi
Jandarmeriei franceze. Aceştia au opinat în
legătură cu atacurile dramatice produse asupra
publicaţiei Charlie Hebdo şi gestionarea
tragicului eveniment la nivelul opiniei publice.

În acest context, magistraţii au fost
interesaţi de maniera de lucru în materie de
furnizare a imaginilor în spaţiul public.
Referitor la acest aspect, şeful CIRP a relevat
importanţa respectării procedurilor existente
şi a hotărârii procurorului de caz, în bunele
practici ale Poliţiei Române înscriindu-se şi
modalitatea furnizării de imagini foto şi video
protejând identitatea persoanelor şi respectând
prezumţia de nevinovăţie, prin utilizarea
tehnicilor de eliminare sau acoperire a
segmentelor ce înfăţişează chipuri umane sau
alte elemente ce fac uşor identificabile
persoanele implicate. 

Multitudinea impresionantă a exemplelor
de gen a fost reliefată prin intermediul paginii
Facebook a Poliţiei Române, care deja
confirmă prin calitatea excepţională a

postărilor, ce au strâns, în timp record, peste
20.000 de aprecieri.

Vizita s-a încheiat nu înainte de a viziona
filmul dedicat Serviciului de Intervenţii şi
Acţiuni Speciale, cu prilejul împlinirii a 20 de
ani de la înfiinţare.

Lena MITROI
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De ziua lor, peste 2.500 de copii şi părinţi au fost prezenţi la
sediul Ministerului Afacerilor Interne, care și-a deschis porțile
publicului bucureștean. Vizitatorii au văzut, de aproape, câte puțin
din viața lucrătorilor și din activitatea lor.

Poliţiştii au organizat pentru cei mici diferite concursuri, în
cadrul cărora au avut ocazia de a interacţiona cu mascaţii şi câinii
poliţişti, precum şi să cunoască echipamentele folosite în munca
de poliţie.

Armamentul și tehnica din dotarea polițiștilor au reprezentat
importante puncte de atracție.

Astfel, la standurile amplasate în faţa Ministerului Afacerilor
Interne, cei mici au urmărit exerciții

demonstrative, s-au urcat în
maşini moderne şi de epocă,
pe motociclete, tricicluri, în
ambarcaţiuni. Invitații au mai
putut admira o expoziţie de
uniforme de poliţie, folosite în
trecut.

Serviciul pentru Intervenţii
şi Acţiuni Speciale din cadrul
Inspectoratului General al
Poliţiei Române a prezentat
„roboţelul pirotehnic”, un
dispozitiv performant de
detectare a explozivilor şi de
dezamorsare a bombelor.

Criminaliştii au expus
ultimul autovehicul intrat în
dotarea lor cu ajutorul căruia
intervin pentru efectuarea
cercetării la faţa locului în
teren greu accesibil. La standul

Institutului Naţional de Cri -
minalistică au fost prezentate mulaje din lut ce reprezintă
reconstrucţii faciale folosite pentru identificarea unor persoane.   

Echipele mixte, formate din poliţist-conductor şi câine, i-au

încântat pe cei mici cu demonstraţii de prindere şi imobilizare a
infractorilor.

Totodată, o ambarcaţiune folosită de către poliţiştii Direcţiei de
Poliţie Transporturi a fost expusă, alături de celelalte mijloace
tehnice ale Poliţiei Române.

Şcoala de Agenţi de Poliţie
„Vasile Lascăr” Câmpina şi-a
prezentat oferta educaţională
tinerilor care doresc să
îmbrăţişeze cariera de poliţist,
elevii şcolii fiind, de asemenea,
alături de viitorii colegi din
Poliţia Română.

Participanților la eveniment
le-au fost înmânate pliante,
revista “Poliția Română” şi alte
materiale promoţionale din care
au aflat despre diferite campanii
desfăşurate de instituția noastră
pentru prevenirea şi combaterea
infracţionalităţii.

Nicușor DULGHERU
Marius POPESCU

De Ziua Copilului, Poli]ia Român`,
al`turi de cei mici



Poliţia mureşeană a marcat Ziua
Internaţională a Copilului prin
activităţi menite să-i apropie pe cei
mici de instituţia noastră, prin
implicarea directă a acestora în
activităţi comune cu poliţiştii.

Este esenţial ca tinerii să
înţeleagă din primii ani de viaţă locul
şi rolul Poliţiei într-o societate
democratică. Pentru aceasta este
nevoie ca ei să cunoască activitatea
Poliţiei, modul de organizare şi
acţiune, pentru a percepe faptul că
Poliţia acţionează pentru protecţia
cetăţenilor.

Activităţile au debutat cu etapa
judeţeană a Concursului Naţional de
Îndemânare pe Bicicletă Cupa DHS –
educaţie rutieră – ediţia a VI-a,
aceasta fiind găzduită la Târgu Mureş. 

La start s-au înscris opt echipe
pline de entuziasm şi energie. Vremea
frumoasă a influenţat pozitiv

concurenţii, aceştia păstrându-şi
tonusul pe tot parcursul competiţiei. 

Concursul a fost organizat în
scopul promovării unui mod de viaţă
sănătos, de a preveni producerea
accidentelor rutiere în rândul elevilor
prin însuşirea în mod corect a
regulilor de circulaţie şi de a verifica
gradul de pregătire a participanţilor în
parcurgerea unui poligon tehnico-
aplicativ.

Peste 80 de elevi, de la toate
şcolile gimnaziale din judeţul Mureş,
s-au înscris la start. Primele trei
echipe au fost premiate, clasamentul
final arătând astfel: Şcoala
Gimnazială „Florea Bogdan” - locul
I, Şcoala Gimnazială „Florea
Bogdan” - locul II, Şcoala Gimnazială
„Deak Farkas” - locul III. Toţi

participanţii au fost răsplătiţi cu
tricouri şi diplome de participare.

S`rb`toare 
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Anul acesta, în premieră, poliţişti din
cadrul I.P.J. Mureş au organizat o serie
de manifestări, la Platoul Corneşti, din
Târgu Mureş – un spaţiu de agrement
deosebit, în apropierea Grădinii Zoo din

oraş. Poliţiştii rutieri şi cei de la
prevenire, sprijiniţi de purtătorul de
cuvânt, au organizat pentru cei mici
concursuri, oferindu-le drept recompensă
dulciuri, baloane, brăţări, permise de
„Bun pieton” şi alte mici atenţii.

Sute de copii s-au fotografiat cu
caschetele poliţiştilor, dar şi în
autospeciala radar a Poliţiei rutiere, care
a fost de mare interes.

Pare a fi o regulă, unde sunt copii, pe
lângă voie bună şi zâmbete, trebuie să fie
şi desene pe asfalt. De data aceasta,
maşinile de poliţie, semnele de circulaţie
şi chiar portrete ale poliţiştilor, de fapt
toate micile lor opere de artă le-au fost
răsplătite cu insigne de către poliţişti.

Permisele de „Bun pieton” au fost
primite cu entuziasm de către toţi copiii

care au răspuns corect la întrebările
poliţistului rutier. Spre surprinderea
noastră, cei mici au ştiut pe unde se
traversează corect, la ce culoare a
semaforului, care este locul în autoturism

pentru siguranţa lor, de ce este nevoie de
centura de siguranţă, faptul că pot folosi
bicicleta şi rolele doar în spaţiile de joacă
amenajate. 

Poliţiştii participanţi la activităţi
le-au oferit copiilor, pe lângă acadele,
baloane, brăţări, şi recomandări menite
să-i protejeze pe cei mici, aflaţi în
diferite situaţii de pericol.

Media mureşeană, prezentă la

activităţi, a fost prinsă în mrejele celor
mici. 

Programul manifestărilor dedicat
zilei de 1 Iunie a fost continuat de către
poliţiştii de la Compartimentul de
Analiză şi Prevenirea Criminalităţii cu

alte patru activităţi, desfăşurate cu 100
de copii, din clasele I-IV, de la
Gimnaziul „Traian”, din Târnăveni,
care au fost recompensaţi pentru
implicarea lor în alte campanii ale
poliţiştilor.

S-a discutat despre siguranţă,
despre dispariţii, despre precauţie şi
riscuri, dar şi despre proiecte viitoare
în care cei mici abia aşteaptă să se
implice. Evident, fiind vorba despre o

zi deosebită, dulciurile nu au lipsit din
„oferta” poliţiştilor.

A fost o sărbătoare specială, cu
veselie, surprize şi momente
educaţionale.

Gabriela PÎNCĂ
Pagină asigurată de Roxana

GHEORGHIU PAP

  special`
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Lupta împotriva corupției şi voluntariatul
reprezintă principalele coordonate ale
acţiunilor derulate, la începutul lunii iunie

a.c., de către Şcoala de Agenţi de Poliţie
„Septimiu Mureşan”.

În urma unei solicitări a Direcţiei
Anticorupţie pentru Municipiul Bu cu reşti şi
Judeţul Ilfov din cadrul Direcţiei Generale
Anti co rupţie,  două clase de cursanţi au
participat la dez bateri având ca temă mesajul
filmelor finaliste din cadrul Proiectului Anti-
Corruption Film Festival 2015 cu tema
„Educaţie anticorupţie prin film”, demers
asociat Festivalului Internaţional de Film
Transilvania (TIFF).  

Acţiunea a fost susţinută de către D.G.A.,
în parteneriat cu Asociaţia Pro Democraţia şi
Fundaţia Hanns Seidel Romania. 

La data de 2 iunie a.c., la Casa TIFF, 24
de elevi , însoţiţi de dirigintele acestora,
comisarul şef Robinson Ruja şi de consilierul
pentru integritate, comisarul Florin Cristea,
au urmărit filmele clasate pe primele două
locuri: „Lumea în care am vrea să trăim” şi
„Fantoma trecutului”. Dialogurile desfăşurate
după vizionarea celor două materiale au fost

mediate de către comisarul dr. Augusta Bora,
coordonator al Centrului Regional  Împotriva
Traficului de Persoane Cluj. 

A doua zi, la TIFF Lounge, alţi 23 de
elevi şi şase studenţi din cadrul Academiei de
Poliţie din Nienburg - Germania, însoţiţi de
ofiţerul de relaţii inter na -
ţionale, inspectorul principal
Cristina Cocan şi de
consilierul pentru integritate,
comisarul Cristea Florin, au
vizionat aceleași filme,
dezbaterile fiind mediate de
această dată de către Ana
Luduşan - directorul Ligii
pentru Apărarea Drepturilor
Omului. 

La discuţiile libere, axate
pe problematica bunelor practici în domeniul
sensibilizării cetăţenilor şi a pericolului
reprezentat de corupţie, au mai participat
coordonatorul naţional de programe de la
Asociaţia „Pro Democraţia”, Iuliana Iliescu,
comisarul şef Dan Moldoveanu şi comisarul
Costela Hoştinar, ambii din cadrul Direcţiei
Generale Anticorupţie.

La data de 7 iunie a.c., câţiva elevi ai
școlii clujene și-au oferit sprijinul colegilor
de la Inspectoratul Judeţean de Poliţie Cluj -
Biroul de Analiză și Prevenire a
Criminalităţii- implicându-se activ într-o
activitate informativă, desfăşurată în Parcul
Central ”Simion Bărnuțiu” .

Interacțiunea elevilor cu copiii și cu
părinții acestora a avut ca scop dezvoltarea

deprinderilor comunicaţionale absolut
necesare în exercitarea profesiei de poliţist.
Viitorii oameni ai legii au participat inclusiv
la concursurile, jocurile şi demonstraţiile
susţinute de către colegii de la Inspectoratul
judeţean. 

Lena MITROI

Prima zi de vară a debutat la Şcoala de
Agenți de Poliție ”Septimiu Mureșan” Cluj-
Napoca cu o nouă activitate din cadrul
Proiectului de promovare și formare a

abilităților de viață sănătoasă ”Împreună de 1
iunie”: minicampionatul de fotbal ”Cupa 1
Iunie”, derulat în parteneriat cu Inspectoratul
Judeţean de Poliție.

Şapte echipe -de la Colegiul Tehnic de
Transporturi ”Transilvania, Liceul Tehnologic
nr.1, Colegiul Tehnic ”Edmond Nicolau”,
Colegiul Tehnic Energetic, Liceul Tehnologic
”Alexandru Borza”, Colegiul Tehnic ”Napoca”
unitatea clujeană de învăţământ- s-au înscris în
competiţie . 

Meciurile au fost jucate la fiecare lovitură,
scorurile fiind tranşate prin lovituri de
departajare. 

Locul întâi a fost câştigat de echipa de la
„Septimiu Mureşan”, fiind acordate două

premii speciale, pentru cel mai bun portar -
Marius Scurtu, de la școala clujeană de poliție,
și pentru cel mai bun jucător - Vlad Porumb, de
la Liceul Tehnologic nr.1 Cluj-Napoca.

În pauza dintre etapa grupelor și cea a
finalelor, elevii și profesorii însoțitori au
participat la o informare pe teme specifice,
realizată de specialiştii Serviciului Județean
Anticorupție Cluj, urmată de prezentarea ofertei
educaționale a şcolii de poliţie clujene. 

Activitatea a fost coordonată de către
subcomisarul Ovidiu Bârluțiu și supervizată de
către directorul adjunct al şcolii, comisar-șef  dr.
Gabriel Rusu,  din partea I.P.J. Cluj, participând
agentul șef Traian Morar, de la Biroul de
Analiză și Prevenire a Criminalității. 

Împreun`, de 1 Iunie

Despre lumea în care am vrea să trăim



Spre bucuria celor mici a venit
vacanţa! Începând cu data de 29 mai,
pentru clasele terminale de liceu, 12 iunie
pentru clasele a VIII-a, respectiv 19 iunie
a.c., pentru ceilalţi elevi, până la data de
13 septembrie a.c., copiii vor intra în
logica jocului şi a timpului minunat pe
care îl trăiesc. Mulţi vor pleca în taberele
de vară, organizate în toate colţurile ţării. 

Ca în fiecare an, cu grijă pentru cei
mici, oamenii legii îşi subordonează
activităţile Planului naţional comun de
acţiune - cadru pentru creşterea gradului
de siguranţă a elevilor şi a personalului
didactic şi prevenirea delincvenţei juvenile
în incinta şi în zonele adiacente unităţilor
de învăţământ preuniversitar, precum şi
Protocolului de cooperare încheiat între
I.G.P.R. şi M.E.N., document prin
intermediul căruia  se extind măsurile
privitoare la creşterea gradului de
siguranţă al preşcolarilor, elevilor şi
studenţilor. 

Din perspectiva reducerii riscului de
victimizare şi de implicare a elevilor în
comiterea de fapte antisociale, oamenii
legii deja au contactat inspectoratele
şcolare şi operatorii turistici, în vederea
obţinerii unor date referitoare la: locurile
şi perioadele în care sunt organizate
excursii, tabere, activităţi cu caracter
cultural-sportiv şi turistic etc.; zonele de
agrement şi obiectivele turistice în care
elevii, studenţii şi însoţitorii acestora îşi
vor petrece timpul liber.

O atenţie sporită se acordă  mijloacelor
de transport, utilizate de către grupurile
organizate, cunoscute fiind deja punctele
de plecare/sosire, rutele de deplasare şi
alte date de interes.

Un alt demers din partea oamenilor
legii îl constituie relaţionarea cu

organizatorii acestor activităţi, în scopul
instruirii, de către poliţişti rutieri, a
conducătorilor de autovehicule care
asigură transportul, cu privire la
obligativitatea respectării normelor rutiere
şi a celor privind transportul public de
persoane.

Participarea la activităţile şcolare- în
vederea derulării unor activităţi cu caracter

preventiv; identificarea unităţilor de
alimentaţie publică în care se vor organiza
reuniunile festive de absolvire şi
implicarea efectivelor poliţieneşti în
controale privitoare la asigurarea
respectării normelor legale privind
vânzarea de băuturi alcoolice şi produse
din tutun minorilor- reprezintă alte
componente esenţiale ale muncii specifice
în sezonul estival.

Intervenţii punctuale
Din punct de vedere

poliţienesc, se analizează
permanent situaţia operativă,
pe raza de competenţă,
acordându-se atenţie faptelor
antisociale în care au fost
implicaţi elevi. Totodată, se
urmăreşte adaptarea dis -
pozitivelor de siguranţă
publică la situaţia existentă la
nivel local, incluzându-se
zonele în care se desfăşoară
astfel de activităţi în itinerarele
de patrulare ale efectivelor de
ordine publică. Între altele, poliţiştii
desfăşoară, pe întreaga perioadă a
sezonului estival, activităţi informativ-
preventive în locuri publice frecventate de
elevi şi studenţi.

La orăşelul copiilor
Un excelent exemplu de implicare în

activităţile de gen îl reprezintă demersul
poliţiştilor clujeni, sprijiniţi de parteneri din
cadrul Asociaţiei Studenţeşti Amicus Cluj
şi din Primăria municipală, care au recreat
un oraş în miniatură, alcătuit din autorităţi,
instituţii publice şi ONG-uri, în care cei
mici au avut posibilitatea să cunoască
atribuţiile şi rolul acestora, explicate pe
înţelesul lor.

Proiectul- demarat în urmă cu şapte ani-
creează premisele informării corecte a
tinerei generaţii despre instituţiile statului. 

La Poliţie, beneficiarii proiectului au
învăţat semnificaţia indicatoarelor rutiere
pe care le pot întâlni pe stradă şi au condus
maşinuţele electrice, sub supravegherea
oamenilor legii şi a elevilor Şcolii de Poliţie
”Septimiu Mureşan” Cluj-Napoca. La
finalul traseului, cei mici au fost răsplătiţi
cu un “permis de conducere”, care le-a
permis “accesul” în maşina Serviciului
Rutier. Motocicleta, aflată în dotarea
Poliţiei, a constituit un alt important punct
de atracţie. La rândul lor, criminaliștii le-au
dezvăluit copiilor câteva dintre tainele
meseriei,     explicându-le celor mici despre
prelevarea de amprente şi despre aparatura
aflată din Laboratorul Criminalistic. 

Prin tehnica, uniformele şi spectacolul
oferit de câinele poliţist, luptătorii

Serviciului de Acţiuni Speciale au smuls,
însă, ropote de aplauze din partea asistenţei,
entuziasmată de orăşelul copiilor şi de
prestaţia poliţiştilor, în egală măsură.

Lena MITROI

Cu grij`, pentru copii
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În ziua de 11 iunie a.c., în
localitatea Murghiol, judeţul
Tulcea, a avut loc cea de-a patra
conferinţă a proiectului ,,Pro -
movarea conceptului de poliţie de
proximitate în zonele rurale,
îndeosebi în comunităţile de
romi şi alte comunităţi
defavorizate socio-eco no -
mic”, finanţat de Programul
de Cooperare elveţiano –
român.

Conferința, prezidată de
către șeful Direcției de
Ordine Publică din IGPR,
comisarul șef Cornel
Ciocoiu, adjunctul acestuia,
comisarul șef Mihai
Pruteanu, șeful IPJ Tulcea,
comisarul șef Viorel Oltu, și
de prefectul județului
Tulcea, domnul Marin
Bădiță și prezentată de
purtătorul de cuvânt al IPJ
Tulcea, inspectorul principal
Dorin Visterneanu, a avut ca participanți
membrii Serviciului Poliţiei Delta Dunării,
reprezentanți ai structurilor de suport din
I.G.P.R. implicați în proiect, ai Adm inis -
trației Rezervației Biosferei Delta Dunării,
beneficiari ai proiectului, și ai media. 

Coordonatorul proiectului, comisarul
șef Mihai Pruteanu, a prezentat beneficiile,
stadiul și diferite aspecte ale proiectului.
Totodată a salutat inițiativa înființării
catedrei de limbă romani din cadrul
Centrului de Formare şi Perfecţionare a
Poliţiştilor Nicolae Golescu, catedră
acreditată având capacitatea de a forma 200
de polițiști. De asemenea, a precizat faptul
că Manualul poliției de proximitate în
mediul rural s-a dovedit o unealtă utilă în
relația cu cetățenii și a remarcat beneficiile
schimbului de bune practici în relația cu
minoritățile din cadrul proiectului.

“Delta Dunării este zonă defavorizată
din cauza mărimii inaccesibilității în
localitățile izolate, unde, în caz de urgență,
oricare strutură repondentă la apelul 112

ajunge foarte greu.”-  a
declarat prefectul județului,
dl. Marin Bădiță evidențiind
faptul că noile achiziții în
cadrul acestui proiect vor
ajuta evident la scurtarea
timpului de răspuns. De
asemenea, în cadrul alo -
cuțiuni, dl. Bădiță a reiterat
necesitatea apro pierii de
cetățeni a autorităților, în
special de minorități, pentru
a le înțelege cultura și obi -
ceiurile.

Conferința s-a încheiat
cu prezentarea celor opt ambarcaţiuni

achiziționate în cadrul proiectului, ce vor
fi utilizate în misiuni, atât pe mare, cât şi
pe Dunăre, de către polițiștii Serviciului
Poliţiei Delta Dunării din cadrul

Inspectoratului General al Poliției Române.
Proiectul este implementat de  Direcţia

de Ordine Publică din I.G.P.R., în
parteneriat cu Universitatea din Geneva -
Institutul Postuniversitar de Relaţii
Internaţionale şi Studii pentru Dezvoltare
şi Academia de Poliţie din Savatan, în
cadrul căruia sunt angrenați și cercetători
români din cadrul institutelor de cercetare
ale Academiei Române, precum şi experţi
naţionali în domeniul culturii şi limbii
romilor.

Proiectul are ca scop extinderea
conceptului de poliţie de proximitate în
zonele rurale, pentru a garanta calitatea
serviciului poliţienesc pentru toţi cetăţenii

în mod egal, îndeosebi în zonele în care se
află comunităţi dezavantajate din punct de
vedere socio-economic. De asemenea,
urmărește prevenirea infracţionalităţii şi a

Noi ambarca]iuni pentru 
Proiect de cooperare elvețiano-român
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victimizării, creşterea sentimentului de
siguranţă pentru comunităţile rurale,
precum şi intervenţia operativă a poliţiei în
rezolvarea problemelor de ordin comunitar.

Până în prezent, în cadrul proiectului a
fost înfiinţat un centru de limbă şi cultură
romani, la Centrul de Formare şi
Perfecţionare a Poliţiştilor „Nicolae
Golescu” Slatina. De asemenea, spaţiile de
cazare din cadrul centrului au fost dotate

cu echipamente. Astfel, au fost desfășurate
cursuri de pregătire în limba romă pentru
200 de poliţişti, cursuri în domeniul poliţiei
de proximitate pentru 45 de ofițeri
formatori în domeniul poliției de
proximitate şi sesiuni de pregătire în
domeniu pentru 2.500 de poliţişti din
mediul rural.

În cadrul proiectului, a fost întocmit, cu
sprijinul experţilor elveţieni, Manualul
poliţiei de proximitate în mediul rural, au
fost organizate forumuri de securitate
locală în toate localităţile stabilite în cadrul

proiectului, împreună cu autorităţile locale
şi reprezentanţii comunităţilor-ţintă.

De asemenea, s-a realizat un studiu
sociologic privind relaţia dintre poliţie şi
comunităţile rurale în localităţile
selecţionate în proiect, cu sprijinul
experţilor din cadrul Academiei Române –
Institutul de Economie Socială şi un alt
studiu comparat privind relaţia dintre
poliţie şi minorităţi naţionale în context
european, cu sprijinul experţilor din cadrul
Academiei Române – Institutul de
Economie Naţională şi ai Universităţii

Petru Maior din Târgu Mureş.
Totodată, a fost organizat un seminar

internaţional pentru schimb de bune
practici în domeniul relaţiei poliţiei cu
minorităţile, activitate desfăşurată în luna
aprilie 2013, la Timişoara, cu sprijinul
Universităţii de Vest din localitate.

Ca activităţi suplimentare, au fost
organizate microproiecte, la nivel local, cu
impact rapid în domeniul ordinii publice
pentru comunităţile rurale, în 30 din cele
97 de localităţi incluse în proiect şi au fost
finalizate un studiu de cercetare calitativă
şi o evaluare a impactului cursului de limba
şi cultura romani.

Bugetul proiectului este de 2.317.647
CHF, dintre care 1.970.000 CHF finanţare
nerambursabilă.

Marius POPESCU

 Poli]ia Deltei Dun`rii
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În uşă ne aşteaptă un munte de
om, cu faţă şi trăsături destinse.
Este şeful Postului de poliţie
Modelu, județul Călărași, agentul
şef principal Gheorghe Cercel, după
cum se prezintă, într-o ireproşabilă
poziţie regu la mentară. Ne invită în
clădire şi, din acest moment, încep

să înţeleg că aici profesionalismul şi
res pon sa bi litatea sunt la ele acasă.
Primii poliţişti pe care îi întâlnesc,
agentul principal Gheorghe Ene şi
agentul şef adjunct Emil Dinu sunt
ocupaţi cu rezolvarea lucrărilor ce
le revin. Sunt întrerupţi de blitzul
aparatului de fotografiat şi, apoi, de
întrebarea reporterului în legătură
cu activitatea acestora, întrebare la
care a primit următoarele răs pun -
suri. Agentul şef adjunct Emil Dinu
munceşte la acest Post de poliţie din
luna martie a anului 2013, venind
aici din cadrul Secţiei 1 poliţie
rurală Călăraşi. Absolvent al Şcolii
de Agenţi de Poliţie Câmpina, în
anul 2007, poliţistul doreşte să
evidenţieze că toată activitatea, de
după absolvirea şcolii,  şi-a
desfăşurat-o numai în mediul rural,
specificând şi că „.. .nu mă văd în
altă parte decât la posturi sau secţii
de poliţie din mediul rural”. Are
mulţumirea că toate dosarele la care
a lucrat, de când s-a mutat la Postul
de poliţie Modelu, au avut
finalitate: reţineri şi arestări.
Agentul principal Gheorghe Ene a
venit la acest post de poliţie în anul
2009, de la I.J.P.F. Călăraşi. Primele
cazuri la care a participat au fost
mai multe accidente rutiere cu
victime, impactul acestora deter -
minându-l, la început, să considere
că munca de poliţie este foarte grea.
„Am avut, însă, un mare noroc cu
şeful de post, care m-a ajutat foarte
mult. În prezent, mă simt foarte bine
în colectiv, am relaţii bune cu
cetăţenii şi cunosc bine comuna,
nedorind să îmi desfăşor activitatea
în altă parte decât aici”. Parcă
pentru a exemplifica faptul că este
apreciat şi respectat, atât de cetăţeni
cât şi de subordonaţi, pentru
profesio na lis mul de care dă dovadă,
im   pa r    ţialitatea şi corectitudinea ma -
nifestată în toate împrejurările,
ştiind că în revistă vor fi menţionaţi
poliţiştii cu care am discutat,
agentul şef principal Gheorghe

Cercel simte nevoia să îmi precizeze
că în cadrul Postului de poliţie îşi
mai desfăşoară activitatea încă trei
poliţişti.  Iată de ce, la rugămintea
acestuia, îi  voi aminti şi pe ei,
respectiv pe agentul şef adjunct
Iulian Nişcov,  absolvent al Şcolii
de Agenţi de Poliţie Câmpina, în
anul 2002, an de când îşi desfăşoară
activitatea numai în acest post,
agentul principal Mugurel Ionuţ
Cruceru, încadrat direct în anul
2008, şi agentul şef adjunct Marian
Brânzescu, transferat de la o unitate
de pompieri din zonă.

Profesionalismul 
ca normalitate

Agentul şef principal Gheorghe
Cercel, cu care am avut plăcerea să
dialoghez în continuare, a fost mutat
la Postul de poliţie comunal Modelu
la 1 decembrie 2005, în calitate de
şef al postului, înainte lucrând la
Biroul de poliţie al Combinatului
Siderurgic.

„La venire, îmi spune acesta, am
găsit un colectiv tânăr, poliţişti cu
dorinţă de muncă, oameni
responsabili care s-au conformat
cerinţelor mele. Am găsit aici 50 de
dosare nelucrate şi 65 de reclamaţii
pe care am reuşit,  printr-o bună
planificare, conlucrare şi multe
eforturi, să le finalizăm în trei luni.
De atunci, până în prezent, dacă
există trei patru dosare în lucru.
Această situaţie se datorează şi
faptului că am venit în sprijinul
cetăţenilor, ascultându-le şi
înţelegându-le păsurile, am acordat
atenţia cuvenită problemelor
reclamate, am luat măsuri împotriva
celor care  încalcă legea şi nu am
trecut cu vederea nici o persoană. În
acest sens, pot arăta faptul că, anul
trecut, am avut şase arestaţi pentru
furturi, loviri sau alte violenţe.
Procedând astfel, am reuşit să

La Modelu, post 
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reducem cu 50 la sută infracţiunile
de furt şi cu 80 la sută cele de loviri
sau alte violenţe. În context, trebuie
menţionat şi faptul că numărul
dosarelor penale a scăzut, de la
peste 200 în urmă cu 5-6 ani, la cel
mult 100 în prezent. Rezultatele
obţinute sunt şi ele o dovadă a
faptului că, în toţi anii care au trecut
peste mine de când sunt aici, m-am
implicat în viaţa comunităţii,  am
analizat şi,  pe cât posibil,  am
rezolvat orice reclamaţie, astfel
încât cetăţenii să plece mulţumiţi de
la Postul de poliţie. Menţionez,
totodată, că nu am dat niciodată
înapoi de la muncă, nu am lăsat
breşe în instrumentarea faptelor
persoanelor care comit infracţiuni
şi, cel mai important aspect, am
lucrat în echipă”. 

Relevant,  în acest  sens,  este şi
faptul  că  agenţ i i  de  la  acest  Post
de pol i ţ ie  au avut  ofer te  de a  f i
mutaţ i  pe a l te  funcţ i i ,  la  a l te
s t ructur i ,  dar  le-au decl inat ,
af i rmând,  textual ,  că  vor  pleca
odată cu şeful de post.

Mi-a plăcut
sintagma 

„a fi
poliţist!”

“Comuna Modelu
are două sate,
Tonea, aflat la un
km de comună, şi
Radu Negru, cu
numai 1.000 de
locuitori, la 15 km
distanţă. „Pe raza
comunei, adaugă
şeful de post, sunt
mulţi cetăţeni de
etnie rromă. Apro -
ximativ 2.500 –
3.000 de suflete,
din totalul de

10.000 de locuitori.
Un aspect foarte important al
activităţii noastre îl constituie acela
că  nu contează etnia niciunuia
dintre cetăţenii comunei, fie că

apelează la ajutorul nostru, fie că
trebuie să luăm măsurile legale
împotriva lui. Faptul că le vorbim
civilizat, îi îndrumăm şi le rezolvăm
problemele, tuturor la fel,
reprezintă factori de sporire a
încrederii în noi şi,  implicit,  în
Poliţie. De fapt, încrederea am

promovat-o nu numai în relaţia cu
cetăţenii, ci şi cu colegii, încredere
care, alături de prietenie şi o bună
colaborare, au stat la baza rezolvării
atât a problemelor de serviciu, cât şi
a celor personale, în afara orelor de
program. Poate că acesta a fost şi
secretul pentru care, în cei zece ani
care au trecut peste mine, la acest
Post de Poliţie, nici eu şi nici
colegii mei nu am comis nici un fel
de abatere şi nu am fost sancţionaţi
niciodată. Dimpotrivă, personal am
fost recompensat cu salarii de merit,
diplome şi aprecieri, cu diferite
prilejuri, iar colegii mei, cu
avansări în grad înainte de termen,
prime şi salarii de merit.”

* * * 
Acestea au fost câteva dintre

aspectele relatate, evenimentele
petrecute şi oamenii întâlniţi la un
Post de poliţie care poate primi uşor
calificativul de „model”, în comuna
Modelu, din judeţul Călăraşi. Poate

că nu este lipsit de importanţă să
arăt, în final, un crez al agentului
şef principal Gheorghe Cercel:
„Mi-a plăcut Poliţia, în general, şi
mi-a plăcut sintagma <<a fi
poliţist>> întotdeauna.”

Nicuşor DULGHERU

 de poliţie model

Inspectorul şef al I.P.J. Călăraşi,
comisar şef Marian Iorga:

“Având în vedere resursele umane
limitate, am pus accent pe apropierea faţă
de oameni, o bună relaţionare şi
comunicarea directă cu subordonaţii, o
atenţie deosebită acordând oamenilor
aflaţi în funcţii de execuţie, în mod
special celor din mediul rural, pentru ca
toţi aceştia să conştientizeze, pentru
perfecţionarea activităţii, interesul
comenzii Inspectoratului pentru
sprijinirea lor în întreaga activitate.”



La inițiativa Teatrului Ion Creangă din
Capitală, în perioada 12 - 14 iunie a.c., copiii,
părinții şi bunicii s-au întâlnit la cea de-a doua
ediţie a Festivalului interactiv „Amintiri din
copilărie” desfășurat în Parcul Kiseleff.

Festivalul a avut un program variat, cu
activități adresate celor mici și mari, pentru a
aduce întreaga familie împreună. Scenograful
Viaceslav Vutcariov a transformat Parcul

Kiseleff în cel mai colorat parc din centrul Bucureştiului.
Spectacolele de teatru interactiv au mai mult farmec în aer
liber, iar jocurile și atelierele de creaţie şi bricolaj au dat
tuturor ocazia să se bucure de copilărie. Fiecare alee, devenită
un început de poveste a fost animată de clovnii care au
inventat jucării năstruşnice din baloane împreună cu mimii

şi statuile vivante care i-au luat prin surprindere pe
spectatori.

Ultima zi a festivalului a debutat pe Şoseaua Kiseleff,
unde a avut loc parada celor mai spectaculoase personaje la
care au defilat trupa Teatrului Ion Creangă,  numeroase teatre
pentru copii și oameni mari, centre culturale, grădinițe, școli
și cluburi sportive, prinți și prințese, zâne și Ilene Cosânzene.
Mașini de epocă, acrobați pe catalige, dragoni, mimi, statui
vivante și grupuri sportive au transformat strada într-un uriaş
carusel. Parada s-a încheiat cu o serie de demonstrații, lecții
deschise și ateliere susținute de trupele care au defilat.

Pe lângă personajele de poveste, copiii s-au întâlnit și cu
polițiștii de la prevenire și de la rutieră, care le-au oferit

baloane și sfaturi despre cum să fie în siguranță, atât pe stradă,
cât și la școală.

Cel mai îndrăgit moment al festivalului a fost demonstrația
câinilor polițiști, care au fost mângâiați, atât de cei mici,  cât
și de părinți.

Marius POPESCU

Pentru siguranţa cetăţenilor, traficul de
pe autostrăzile care duc către litoral și
către munte va fi supravegheat, începând
cu vara aceasta, cu ajutorul a încă cinci
motociclete puternice, Honda ST 1300.

La data de 22 iunie a.c., poliţiştilor din
cadrul Direcției Rutiere I.G.P.R. au preluat
cele cinci motociclete  Acestea fac parte
din lotul autovehiculelor repartizate
Poliţiei Române, în cadrul procesului de
înnoire a parcului auto al Ministerului
Afacerilor Interne aprobat de viceprim-

ministrul pentru securitate națională,
ministrul Afacerilor Interene, domnul
Gabriel Oprea.

Din dispoziţia șefului Poliţiei Române,
chestor general de poliție Petre Tobă,
motocicletele au fost repartizate Secției
Poliției Autostrăzi spre a fi folosite în
misiunile desfășurate de polițiști, pentru
prevenirea evenimentelor rutiere și
salvarea de vieți, în special pe autostrăzile
care duc la mare și la munte.

Motocicletele, cu o capacitate

cilindrică de 1261 cm cubi și 126 de cai
putere, pot atinge 225 km/h. Sunt dotate
cu sistem de comunicare propriu, lămpi
avertizare roșu / albastru, flash stro -
boscopic, sirene electronice și lampă
avertizare (girofar) de culoare albastră.

Pentru îndeplinirea misiunii cu care a
fost învestită, Poliţia Română urmărește
permanent să asigure un serviciu public de
calitate, activităţile fiind dezvoltate pe
patru componente esenţiale: creşterea
gradului de siguranţă pentru cetăţeni,
prevenirea şi combaterea infracţionalităţii
organizate şi transfrontaliere, asigurarea
climatului de legalitate a mediului de
afaceri și ,nu în ultimul rând, asigurarea
resurselor umane, a mijloacelor materiale,
financiare şi informaţionale necesare
dezvoltării şi menţinerii capacităţii
operaţionale a instituției.

Reamintim că programul de înnoire a
parcului auto al Ministerului Afacerilor
Interne a debutat în 2014, când Poliţia
Română a fost dotată cu 257 de mijloace
de transport destinate muncii operative,
dintre care 15 motociclete, iar de la
începutul anului 2015, i-au fost repartizate
încă 2.386 de vehicule, dintre care 5
motociclete.

Tania Botezatu

Siguranţa cetăţenilor, 
prioritatea Poliţiei Române

Amintiri din copil`rie
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În ziua de 2 iunie a.c., comisarul şef de poliţie Virgil
Spiridon, adjunctul inspectorului general al Poliţiei Române, a
avut o întrevedere, la sediul I.G.P.R., cu o delegaţie condusă de
domnul Kevin Hyland, coordonator naţional pe problematica
traficului de persoane, din Marea Britanie.

Ambele părţi au evidenţiat rezultatele bunei colaborări dintre
autorităţile de aplicare a legii din România și din Marea Britanie
în domeniul combaterii criminalităţii, cu accent pe problematica
traficului de persoane, abordând aspecte referitoare atât la
cooperarea judiciară, cât şi la asistenţa poliţienească. De
asemenea, a fost subliniată necesitatea concentrării eforturilor
pentru combaterea multi disciplinară a acestui gen de
infracţionalitate şi pentru asistarea victimelor.

Comisarul britanic a subliniat importanţa poliţiştilor români
care au făcut parte din echipele comune de investigare a
grupărilor de trafic de persoane, fiind amintită Operaţiunea

Torryburn/Lyra, în urma căreia, în luna noiembrie 2013, 14
persoane bănuite de trafic de persoane au fost trimise în judecată,
iar în anul 2014 au fost condamnate.

La rândul său, comisarul-şef Virgil Spiridon a evidențiat
faptul că în urma acţiunilor întreprinse şi a cooperării în domeniu
s-a reuşit scăderea cu peste 70% a numărului de victime
traficate, comparativ cu anul 2005. Totodată, adjunctul
inspectorului general al Poliției Române a subliniat faptul că
acest rezultat pozitiv a fost obţinut concomitent cu destructurarea
grupărilor de criminalitate organizată, numărul condamnărilor
în cauzele de trafic de persoane crescând cu peste 50%, raportat
la anul 2005.

La finalul întâlnirii de lucru, cei doi parteneri şi-au manifestat
dorinţa de a identifica noi posibilităţi de cooperare, schimb de
experienţă şi bune practici pentru destructurarea grupărilor de
criminalitate organizată şi salvarea victimelor.

În ziua de 4 iunie a.c., a avut loc lansarea Proiectului
,,Îmbunătăţirea cooperării poliţieneşti dintre Elveţia şi România în
domeniul combaterii traficului de persoane”. Proiectul este derulat
de Inspectoratul General al Poliţiei Române, în parteneriat cu Oficiul
Federal de Poliţie din Elveţia şi Poliţia Cantonală din Geneva.

Proiectul are ca obiectiv întărirea capacităţii Serviciului de
Combatere a Traficului de Persoane din cadrul Direcţiei de
Combatere a Criminalităţii Organizate a Poliţiei Române de a
investiga cazurile de trafic de persoane şi de a îmbunătăţi cooperarea
cu structurile partenere din Elveţia.

Prezent la eveniment, comisarul șef Virgil Spiridon, adjunctul
inspectorului general al Poliției Române, a subliniat importanța
proiectului: ,,Acesta este un proiect foarte important pentru Poliția
Română, combaterea traficului de persoane și salvarea victimelor
fiind priorități ale activității noastre. Acest model de lucru, în
parteneriat, reprezintă un exemplu de bună colaborare, întrucât printr-
un efort comun și susținut, putem reduce numărul de victime și
destructura mai ușor grupările infracționale.”  

„Este important în acest moment să ne adaptăm la ceea ce
grupările infracționale organizate fac de mai mult timp și anume să
desființăm granițele între statele de origine și de destinație a acestui

gen de infracțiune. Instituția noastră oferă tot sprijinul acestui proiect,
în virtutea foartei bune colaborări cu Poliția Română.”, a afirmat
procurorul șef din cadrul Direcției de Investigare a Infracțiunilor de
Criminalitate Organizată și Terorism, domnul Daniel Constantin
Horodniceanu.

Thomas Stauffer, reprezentantul Ambasadei Elveției în România
a reliefat susținerea pentru derularea proiectului: “Proiectul pe care îl
lansăm astăzi este parte din Programul de cooperare elvețiano-român,
care continuă o istorie lungă de cooperare de succes la toate nivelurile
între cele două state. Acest program cuprinde aproximativ 250 de
proiecte și are diferite teme, printre care și securitatea socială.
România este un foarte bun partener, avem o colaborare excelentă și
aș vrea să le urez mult succes tuturor participanților la acest proiect”.

De asemenea, reprezentanții partenerilor de proiect, domnii Jürg
Schäublin și Christophe Boujol, au reafirmat suportul pentru proiect
,,Sprijinim procedurile de investigare și ne asigurăm că are loc un
schimb de informații pentru combaterea traficului de persoane.
România și Elveția au acumulat o experiență semnificativă în
cooperarea în combaterea acestui tip de infracțiune” - a afirmat
domnul Jürg Schäublin.

Marius POPESCU

Proiect româno - elveţian pentru combaterea traficului de persoane

Vizită de lucru 
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O viaţă petrecută cu onoare în instituţie, o viaţă dedicată
pasiunii de a fi poliţist, având conştiinţa lucrului desăvârşit,
iubind uniforma, ordinea disciplina. Astfel, putem defini, succint,
activitatea domnului comisar-şef Vasile Iacob, şeful Serviciului
Resurse Umane al I.P.J. Mureş, un profesionist de excelenţă.
Imediat după absolvire a desluşit tainele domeniului judiciar. A
participat la investigarea şi soluţionarea multor cazuri dificile,
şocante şi, la acea vreme, considerate de către tânărul ofiţer
palpitante. A umblat prin ţară după urmăriţi general şi i-a depistat,
a identificat oameni rătăciţi, trăind într-o lume paralelă, bolnavi

psihic consideraţi dispăruţi, care au fost redaţi familiei sau
internaţi în centre adecvate. A lucrat, apoi, timp de doi ani, din
1994, la Serviciul Cabinet (organizare-mobilizare), unde, ne
spune, a învăţat multe, dar parcă nu s-a regăsit. Serviciul
Cercetări Penale, în cadrul căruia a activat până în anul 2002, i s-
a părut o nouă provocare. A simţit că acest domeniu i se
potriveşte. A lucrat, ca întotdeauna, cu pasiune, soluţionând
dosare sensibile, rezultatele aducându-i promovarea, respectiv
şef birou cercetări penale la Poliţia Municipiului Târgu Mureş.

Din anul 2004 este şeful Serviciului Resurse Umane al I.P.J.
Mureş şi ne vorbeşte cu mândrie despre colegii săi, despre echipa
pe care o coordonează. Poliţişti bine pregătiţi, motivaţi, mulţi
dintre ei participanţi şi la misiuni internaţionale.

Domnul comisar şef Vasile Iacob este un om fin, echilibrat,
animat mereu de spiritul dreptăţii, de o nesfârşită dorinţă de a
ajuta, de a aduce Binele în vieţile oamenilor.

Priveind retrospectiv, îşi aminteşte prima zi în serviciul

semenilor, emoţia, uniforma nouă din acel septembrie călduros al
anului 1986. După cum ne spune, anii au trecut ca o bătaie de
aripă. Iar când va sosi timpul pensionării, acesta va însemna
pentru domnul comisar-şef Iacob lectură – în biblioteca sa vastă

volumele aşteaptă să fie recitite sau lecturate, grădinărit, (iubeşte
natura, florile), ski, sport la care a câştigat numeroase
campionate, încă din facultate. Şi, nu în ultimul rând,  mult mai
mult timp pe care îl va dărui devotatei şi frumoasei sale familii.

Domnul comisar şef Vasile Iacob le doreşte colegilor săi mai
tineri să realizeze cel puţin vechimea sa, să-şi îndeplinească,
mereu, cu pasiune şi onoare datoria. Cu demnitate şi
profesionalism, auto de săvârşindu-se în permanenţă. Așa cum
domnia sa a procedat întotdeauna.

Parcă născut pentru şi întru poezie,
Ionel Simota este aidoma unei santinele
ce veghează frunza şi iarba pământului

românesc, spiritul naţional,
iubirea ca sentiment
generos al lumii, sub scutul
versului care transcede
spaţiul şi timpul.

Ipostaza de cântăreţ
trubadur, ce duce prin timp
marea cântare a iubirii, este
reprezentativă şi în acest
nou volum de poezii al
comisarului şef Ionel
Simota, din cadrul Inspec -
toratului de Poliţie al

Judeţului Harghita. Tema principală este
iubirea, sieşi singură regină. Mai departe,
vin alte şi alte trepte estetice de pe care
poetul îşi rosteşte cântarea, vibrând de
anotimpuri, de zăpezi şi ploi, de dimineţi
înrourate, de amiezi fierbinţi, de amurguri
vesperale, de nopţi cu stele ce-şi înfig
luminile de argint în inimi. „Cu alte
cuvinte – consideră exegeţii săi - tot
ansamblul estetic - de fond şi formă -
creat de romantici şi simbolişti. Pe acest

fond, poetul îşi aşează supraplanurile
modern-impresioniste. Nu prin tăiere cu
dalta, ci din inspiraţie, chemată mereu de
acea cântare ce o are acolo în fiinţa sa”. 

Iau în mâini pleoapele luminii,
Ţi le aşez în dreptul sufletului, 
Le respir în trupul cuvintelor,
Apoi le cuibăresc în sărut.

Ţin de mână surâsul,
Îl îmbrac în alb,
Îl aşez cu faţa spre Dumnezeu, 
Apoi întind în el o pasăre
Şi o rog să adoarmă...

Îi spun poveşti despre iarnă...

Tu, o să porţi pe umeri iubire,
Voalul poemelor se va naşte în tine, 
Eu voi fi lumina subţire,
De fericire vei fi lacrimi pline...

Apoi se va face dreptate,
Eu voi avea o privire de foc,
Sufletul meu, în alt suflet va bate, 
Eu, doar în tine am loc...

Mereu în tine mă-ntorc...

Pagină realizată de
Roxana GHEORGHIU PAP

Poli]ist de excelen]q



Comisarul Radu Toma activează în
cadrul Serviciului de Investigare a
Fraudelor din  Inspectoratul de

Poliţie Judeţean Călăraşi din anul 2010,
fiind mutat de la o structură a Poliţiei de
Frontieră din zonă, unde a fost
încadrat direct din sursă externă,
în anul 2004. Încă de la
începutul relatării referitoare la
destructurarea unei filiere de
producere şi comercializare de
alcool, ne dăm seama de
formaţia juridică a acestuia.

Ofiţerul începe direct expunerea
unei acţiuni poliţieneşti de anvergură, la
desfăşurarea căreia a contribuit direct şi
substanţial: “În urma desfăşurării
investigaţiilor specifice muncii de poliţie,

având în vedere şi faptul că pe raza
localităţii Dragalina au survenit mai multe
decese şi vătămări corporale grave (orbiri)
din cauza ingerării de alcool metilic, am
intensificat activităţile şi misiunile pentru
documentarea comercializării ilegale de
alcool pe raza judeţului nostru. În urma
acestora, a fost identificată o grupare bine
structurată, cu preocupări infracţionale pe
această linie.

Gruparea prelucra alcool pe raza

judeţului Ialomiţa, în mai multe locaţii şi,
ulterior, îl vindea în judeţele Ialomiţa şi
Călăraşi, la aproximativ 50 de societăţi
comerciale, care aveau ca obiect de

activitate comercializarea
băuturilor alcoolice. Gruparea
achi ziţiona alcool etilic de la
fabricile de profil din judeţele
Ialomiţa şi Prahova, iar ulterior
îl prelucra, cu ajutorul unor
instalaţii artizanale, şi îl
îmbutelia în recipiente de zece
litri, care ajungeau la societăţile
comerciale amintite.

În urma punerii în aplicare a
măsurilor spe cifice, respectiv
in ter ce ptări şi supravegheri
operative, a rezultat că membrii
grupării erau foarte bine
organizaţi. Astfel, fiecare era
specializat strict pe achi -
ziţionare, pe transport,
prelucrare sau comercializare.
Totodată, îşi luau foarte multe
măsuri de precauţie, utilizând
maşini diferite, făcând
transporturi la alte ore, în alte
locaţii, procedând inclusiv la
mutarea periodică a instalaţiilor
im provizate de prelucrare.

În vederea documentării întregii
activităţi infracţionale, organele de
cercetare penală, împreună cu procurorul
de caz, analizând modul de desfăşurare a
activităţii infracţionale (achiziţie,
transport, prelucrare) au hotărât reţinerea
în trafic a membrilor grupării, în timpul
efectuării transporturilor de alcool, de la
fabrica din judeţul Prahova, la locaţiile
unde urma să fie prelucrat. În acest sens,
au fost identificate şi oprite în trafic două

autoturisme, unul folosit
pentru transport, iar celălalt
ca antemergător, în care a
fost descoperită cantitatea de
220 litri de alcool etilic;
concomitent s-au desfăşurat
peste 50 de percheziţii

domiciliare şi la locurile de depozitare şi
prelucrare. Au fost descoperite instalaţii
artizanale de prelucrare caiete cu
însemnări privind cantităţile de alcool şi
sumele de bani vehiculate, registre
speciale privind gradaţia alcoolului şi
modul de prelucrare a acestuia, peste 400
litri de băuturi, esenţe de diferite arome
folosite pentru contrafacerea specialităţilor
de alcool, precum şi importante sume de
bani.

În acest caz a fost luată măsura
reţinerii a şapte persoane, membre ale
grupării, arestate preventiv pentru
săvârşirea infracţiunilor de iniţiere sau
constituire a unui grup infracţional
organizat, aderării sau sprijinirii sub orice
formă a acestuia, deţinere de către orice
persoană, în afara antrepozitului fiscal, sau
comercializarea în România a produselor
accizabile supuse marcării (art. 296, indice
1, alin. 1, Codul fiscal), producerea de
produse accizabile ce intră sub incidenţa
regimului de antrepozitare prevăzut de
lege (art. 296, indice 1, litera  b). Totodată,
au fost luate măsuri asiguratorii asupra
bunurilor  şi autovehiculelor folosite la
prelucrarea, transportul şi comercializarea
alcoolului, dosarul în cauză urmând a fi
înaintat Parchetului, cu inculpaţii în stare
de arest. În final, ofiţerul insistă asupra
faptului că, în documentarea activităţii
infracţionale a acestei grupări, poliţiştii, au
avut o colaborare deosebită cu specialiştii
din cadrul Institutului Naţional de
Criminalistică, beneficiind şi de sprijin de
specialitate din partea Serviciului Român
de Informaţii.

Nicuşor DULGHERU

Alcool cu arsură... de cătuşe
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Absolventă a Academiei de Poliţie
“Alexandru Ioan Cuza” Bucureşti,  în anul
2006, „Arma Poliţie”, după cum simte
nevoia să-mi precizeze, subcomisarul
Ramona Tudor a solicitat să fie repartizată
la I.P.J. Călăraşi. 

După ce şi-a desfăşurat activitatea timp
de un an şi jumătate, în cadrul   structurilor
de combatere a crimei organizate, la
sfârşitul anului 2007, în urma vacantării

funcţiei de purtător de cuvânt a
inspectoratului, a acceptat să în de pli -
nească atribuțiile specifice, “fiind – aşa
cum îmi mărturisea recent – o funcţie
apropiată ca atribuţii de profilul meu
umanist”.

“Îmi place, de asemenea - a continuat
poliţista - că activitatea colegilor mei
pentru rezolvarea unor cazuri complexe şi
instrumentarea unor dosare importante,
desfășurată, de multe ori, luni de zile, o
transpun într-o formă jurnalistică pe care o
doresc cât mai apropiată de realitate şi care
să fie înţeleasă şi apreciată de cetăţeni, faţă
de care încercăm permanent să ne
apropiem, să dezvoltăm şi să perfecţionăm
relaţii de încredere, respect şi apreciere
reciprocă.

Trebuie să precizez că, pentru
îndeplinirea, în bune condiţii şi cu

rezultate apreciabile, a sarcinilor specifice
care îmi revin în virtutea fişei postului de
purtător de cuvânt, important a fost să
câştig şi să menţin încrederea colegilor
mei pentru a-mi pune la dispoziţie
informaţia reală, în timp oportun, pentru a
o putea prelucra şi prezenta adecvat
publicului larg, cetăţenilor, Comunităţii.
Insist pe importanţa deosebită a încrederii
care ar trebui să guverneze relaţia dintre

purtătorul de cuvânt şi ceilalţi poliţişti,
cunoscut fiind că informaţia filtrată deja şi
prelucrată ulterior ne-ar conduce pe
direcţii şi piste false. Iată de ce colaborez
continuu cu poliţiştiii implicaţi în
rezolvarea cazurilor, cu şefii de structuri şi
cei ai poliţiilor municipale şi orăşeneşti,
menţinând o legătură neîntreruptă cu
întreaga comandă a Inspectoratului
Judeţean”.

Despre subcomisarul Ramona Tudor,
prezenţă agreabilă şi discretă totodată, ar
mai trebui menţionat că şi-a perfecţionat
pregătirea necesară postului ocupat prin
absolvirea, în anul 2010, a Masterului
“Comunicarea socială proactivă a
Poliţiei”, în cadrul Academiei de Poliţie
“Alexandru Ioan Cuza”, precum şi a unui
curs de relaţii publice la I.S.O.P. Bucureşti,
în anul  2014. Iar ca sfera profesională să

fie acoperită şi în paginile revistei,
reliefez, în final, hotărârea şi determinarea
poliţistei în buna organizare şi ducerea la
finalitatea dorită a oricăreia dintre
misiunile încredinţate. 

Nicuşor DULGHERU

În perioada 16 - 19 iunie a.c., Poliţia Română a organizat, la
Deva, Simpozionul „Cooperare internaţională şi strategii de
investigare a furturilor şi a traficului cu bunuri culturale
mobile”. 

În cadrul acestui simpozion internaţional, ajuns la cea de-a
patra ediţie, au avut loc dezbateri vizând cele mai noi metode
investigative în domeniul prevenirii şi combaterii furtului şi al
traficului cu bunuri culturale provenite din patrimoniul muzeal
şi din situri arheologice.

Participanţii au avut scopul de a identifica noi modalităţi de
cooperare între specialiştii Poliţiei Române, cei ai altor state şi
societatea civilă, în domeniul furtului şi traficului cu bunuri
mobile aparţinând patrimoniului cultural-naţional

Lucrările simpozionului s-au desfăşurat la sala Amfiteatru
a Poliţiei Municipiului Deva şi au fost organizate în parteneriat
cu Fundaţia Collegium XXI.

La simpozion au participat poliţişti români cu atribuţii în
domeniul protejării patrimoniului cultural-naţional, poliţişti din
Franţa, Spania, Republica Moldova şi din Ungaria, reprezentanţi
ai Ministerului Public şi ai Biroului Naţional Interpol Bucureşti.
De asemenea, au luat parte la dezbateri reprezentanţi ai
Ministerului Culturii, ai unor autorităţi locale din Hunedoara,
ai Muzeului Civilizaţiei Dacice şi Romane Deva şi ai Episcopiei
Devei şi Hunedoarei.

Programul simpozionului a inclus şi punerea în valoare a
patrimoniului cultural al judeţului Hunedoara, prin vizitarea
unor obiective de interes istoric din zonă.

Participarea poliţiştilor români la această activitate a avut o
importanţă deosebită din perspectiva valorificării cunoştinţelor
privind practicile europene în acest domeniu. 

Roxana GHEORGHIU PAP

Încredere [i determinare

Simpozion internaţional 
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Şi tu poţi deveni 
poliţist,

Recrutarea şi selecţia resurselor umane
- procese vitale pentru Poliţia Română-
reprezintă resortul Campaniei de
promovare a profesiei de poliţist şi a ofertei
educaţionale, demers benefic atât din punct
de vedere  organizaţional, cât şi în plan
individual, pentru persoanele care optează
pentru o astfel de carieră. 

Din pers pec tivă
or  ga nizaţională, re -
crutarea corectă poate
oferi insti tuţiei o bază
largă de selecţie, care
să permită iden ti -
ficarea candidaţilor cu
motivaţii co recte pe -
ntru in  trarea în sistem,
pre cum şi rezol varea
unor probleme orga -
nizaţionale (fluctuaţie
de personal, reducere
de cheltuieli etc.)

Idealul de legalitate/justiţie,
opor tunitatea de a servi interesele
cetăţenilor şi de a le apăra drepturile şi
libertăţile, posibilitatea de construire a
unei cariere, siguranţa locului de muncă
constituie doar câteva dintre argumentele
pentru care tinerii ar opta pentru acest

domeniu de activitate.
Prin intermediul acestei acţiuni de

amloare, elevii au acces la informaţii cu
privire la avantajele profesiei de poliţist, la
condiţiile de admitere şi de studiu din
instituţiile de învăţământ ale M.A.I. şi
I.G.P.R., având o opţiune în plus atunci
când se vor decide în privinţa propriei

cariere. Totodată, aceştia se vor familiariza
cu activitatea cadrelor angajate în Poliţia
Română din di verse structuri care vor
participa la acţiunile organizate.

Acţiuni poliţieneşti 
remarcabile

În cadrul proiectului ,,Job Shadow
Day”, derulat de Ministerul Educaţiei şi
Cercetării Ştiinţifice, poliţiştii au
organizat activităţi care au vizat
orientarea profesională a viitorilor
absolvenţi de liceu, oferindu-le
posibilitatea ca, pe parcursul unei zile, să

fie „umbra” unui angajat din instituţia
selectată ca urmare a interesului elevului
pentru acest domeniu.

De Ziua Poliţiei Române şi în cadrul
Programului „Şcoala Altfel”, în majoritatea
judeţelor, a fost organizat evenimentul
,,Ziua porţilor deschise”. Prin intervenţiile
realizate, a fost promovată profesia de

poliţist, în special în rândul copiilor. 
Mediatizarea s-a concretizat  prin

participări la emisiuni radio tv, articole în
presa scrisă, postări pe site-uri de
socializare, transmiterea unor comunicate
de presă. 

În prima lună a campaniei, în perioada
20 martie- 30 aprilie a.c., demersurile pot
fi împărţite în următoarele categorii:
realizarea, în unităţile de învăţământ, a
415 sesiuni de informare a grupurilor
ţintă, dedicate elevilor claselor a XI-a şi a

XII-a, derulate în 228 de licee.
La aceste activităţi au participat
15.322 de elevi, din care 5.665
de clasa a XI-a, iar 9.657 de
clasa a XII-a. Printre unităţile
teritoriale de poliţie orga -
nizatoare a  celor mai multe
sesiuni de informare care s-au
bucurat de prezenţa numeroasă
a elevilor se numără cele din
judeţele: Iaşi, Vrancea, Vâlcea,
Alba, Giurgiu, Gorj şi Botoşani;

Un alt tip de activitate pentru
promovarea campaniei rezidă în
participarea oamenilor legii în
locuri publice cum ar fi:

târgurile de oferte educaţionale, parcurile,
zonele comerciale etc.

La nivel teritorial, sesiunile de
informare a liceenilor au fost susţinute de
către poliţişti din structurile de analiză şi
prevenire a criminalităţii, management
resurse umane, relaţii publice, ordine
publică, rutieră, criminalistică şi investigaţii
criminale. În cadrul acestora au fost
diseminate informaţii referitoare la
oportunităţile oferite de statutul de
elev/student, condiţiile de recrutare,
înscriere şi admitere, dotarea instituţiilor,
programa şcolară şi a fost difuzat materialul
video de prezentare a Şcolii de Agenţi de
Poliţie „Septimiu Mureşan”- Cluj-Napoca.

Lena MITROI
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La 1 martie 1990, după o iarnă grea a
naţiunii române şi după o schimbare de
nume de câţiva zeci de ani, s-a petrecut
reapariţia Revistei Poliţia Română, fon-
dată în anul 1939. O mână de tineri ini-
moşi şi ambiţioşi au dorit să contribuie
la reclădirea unei imagini şi mentalităţi
noi a Poliţiei Române şi a
poliţiştilor, un obiectiv pe
cât de dificil, pe atât de
nobil. În timp, s-au alătu-
rat mulţi alţii, de la câteva
zeci ajungând iar o mână
de oameni. 

Începând cu sediul din
mansarda Poliţiei Capi-
talei, trecută prin focul
verii anului 1990, Revista a continuat în
clasicul şi distinsul sediu din strada
Caza vi llan 11, fiind "trambalată", vorba

unui fost redactor şef, în sediul din
Beldiman, apoi în Centrul Cultural din
strada Mihai Vodă, ajungând, ulterior,
deasupra mediului infracţional pe care
îl are în permanenţă în vizor, să ocupe
câteva birouri, nicidecum "un corp de
clădire" cum scria un dezinformat
"ziarist", la etajul superior al Arestului
Poliţiei Ca pi talei.

În paginile sale şi-au găsit locul ca ta-
clismele sociale ale mineriadelor,
lacrimile pierdute pentru tinerii poliţişti
împuşcaţi în Berceni sau pentru fraţii
căzuţi în tranşeele din Transnistria, dar
şi marile adunări populare în căutarea
unei istorii furate, de la Chişinău. 

De pe puntea şalupelor sau din ca bi -
na elicopterelor, călcând pe covorul roşu
însoţind personalităţile sau înecându-ne
în praful frontierelor, zile şi nopţi, în
acţiunile colegilor de sub cagulă sau ale

celor de sub chipiul alb
al şoselelor, am fost în-
totdeauna şi cu pasiune
gazetărească la datorie. 

La serviciu sau în timpul liber, am
salvat oameni de la moarte, de la îngheţ
sau înzăpezire, de la înec sau violenţă,

pentru că am fost în-
totdeauna la mjloc.
Unul dintre părinţii
gazetăriei moderne,
ce a scris primele
îndatoriri ale breslei,
încheia cu îndemnul
de a nu ne transforma
din ziarişti în
poliţişti. Noi a trebuit
să le facem, nu de
puţine ori, pe amân-
două, cu aceeaşi
dăruire şi drag de no-

bila noastră meserie. 
În concediile petrecute peste tot în

lume, chiar și la umbra Piramidelor, pe
Coasta de Azur, în lumina bliţurilor sau
în huruitul motoarelor, în Capitala Eu-

ropei sau dincolo de ocean, ne-am găsit
întotdeauna timp şi pentru a-i cunoaşte
pe colegii noştri străini, munca,
echiparea, misiunile sau modul lor de
acţiune, pentru ca, odată întorşi în patrie,
să împărtăşim din înţelepciunea şi expe-
rienţa altora.

Săptămânal, tinerii ofiţeri sau agenţi
se bucurau şi se lăudau cu apariţiile lor
în paginile noastre, sperând că sunt pe
drumul cel bun către epoleţii de chestor
sau de general, în ediţii principale, în su-
plimente profesionale sau de divertis-
ment ce totalizau un tiraj de peste
400.000 de exemplare, cum au fost:
Ve teranul, Actuali-
tatea Medicală, Po-
lice Ma gazin, Li de -
rul, Profesioniştii
sau Echipa tuturor. 

I-am avut a -
proape pe jandarmi,
piloţi, poliţişti, pe

"frontierişti", pe arhivari sau pompieri,
alături de care am fost prezenţi mereu,
indi fe rent de vreme. Importatul team-

Un nume cât o istorie, Revista
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building îl începusem demult, cu de-
plasările lunare organizate de
Redacţie împreună cu colegii din
structurile de comunicare, cultură sau
presă din Aparatul Central al M.A.I.,
cu întâlnirile cu cititorii din judeţe, la
o minge sau la o seară muzical-artis-
tică.

Am fost premiaţi sau apreciaţi, in-
dividual sau colectiv, de oameni de
cultură, miniştri, politicieni sau
chestori, de ofiţeri, agenţi sau civili,
de li deri NATO prezenţi la exerciţii
internaţionale, de actori pe care îi ad-
mirăm pe marile ecrane naţionale sau
hollywoodiene şi care s-au oglindit în
paginile noastre. 

Toate acestea le-am făcut şi cu
maşina de scris şi cu pc-urile sau cu
laptopurile personale, şi cu reporto-
foanele "cărămidă" şi cu cele digitale.
Atunci când am fost ajutaţi şi dotaţi,
ne-am bucurat, când am fost ignoraţi
şi călcaţi, am apelat la prieteni, ne-am
înnoit, am pus şenile la cuvânt şi am
trecut peste toate greutăţile, am mers
mai departe mai puternici, mai deter-
minaţi.

La începutul acestei luni ne-am re-
unit, cei odată tineri ofiţeri sau agenţi,
acum comisari şefi sau pensionaţi.
Patru dintre ei cu galoane de general
chiar, un lucru cu care nu multe struc-
turi atât de restrânse se pot lăuda.
Foştii redactori şefi şi redactori,
corectori, operatori p.c., admi nis -
tratori, secretare sau fotoreporteri au
fost recunoscuţi ca adevăraţi profesio -
nişti ai cuvântului prin oferirea unor
diplome din partea inspectorului ge ne -
ral al Poliţiei Române, iar actualul
colectiv redacţional a fost onorat, tot
de către domnia sa, cu o plachetă şi o
diplomă pentru serviciile deosebite, în
prezenţa ministrului Afa ce rilor In-
terne, cu ocazia Zilei Poliţiei Române.

În numele tuturor celor ce au fost
alături de noi, al tuturor celor ce mai
sunt, dar şi al celor ce ne-au părăsit
pentru altă lume, semnăm Redacţia
Revistei "Poliţia Română".

Cronicar de serviciu

a  Poli]ia Român` 
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Înfruntând durerile, prime-
jdiile, naufragiile, închiso-
rile şi moartea, Sfinţii

Apostoli Petru şi Pavel rămân
pentru fiecare dintre noi exem-
ple, stâlpi neclintiţi ai Bisericii

lui Hristos.
Învăţători şi luminători,

propovăduitori ai Evangheliei,
călăuzitori ai mântuirii noastre,
mijlocitori ai sufletelor, Sfinţii
Apostoli Petru şi Pavel
semnifică două destine
apostolice, însă cu aceeaşi
încărcătură christică. 

Sărbătoriţi în ziua de 29
iulie, cei doi mari Apostoli au
fost martitizaţi în aceeaşi zi a
anului  67. Sfântul Petru a fost
răstignit pe cruce, (cerând să nu
fie răstignit precum Hristos),
pentru că nu se socotea vrednic,
cu capul în jos şi cu picioarele
în sus, privind spre cer, unde
dorea a se sălăşlui. Apostolului
Pavel, cetăţean roman, (legile
romane neîngăduind răstignirea
sau uciderea în chinuri
barbare),  i-a fost tăiat capul,
sfârşind, la fel ca Petru, tot în
“Cetatea eternă”.

Sfinţii Apostoli Petru şi
Pavel, conform scrierilor din
“Faptele Apostolilor”, au fost
la aceeaşi înălţime religioasă şi
morală, neavînd alt scop decât
acela de a-Lmărturisi pe
Hristos, a vesti cuvântul Lui şi
a fi de folos oamenilor.

De la Sfântul Petru putem învăţa ceea ce înseamnă râvna, vo  lun tariatul, en-
tuziasmul, acest mare Apostol fiind întotdeauna gata să-şi dea viaţa pentru
Hristos.

Să învăţăm de la Apostolul Petru să ne ridicăm, aşa cum el, după acea tăgă-
duire, a plâns amarnic, până când Hristos l-a iertat.

De la Apostolul Pavel să învăţăm dragostea lui pentru Hristos, pe care nu
L-a văzut niciodată. Sau L-a văzut doar în starea aceea duhovnicească de vi zi -
une, rugăciune şi meditaţie, aşa cum şi noi, doar în felul acesta, Îl putem vedea
pe Dumnezeu, Îl simţim în rugăciunea noastră, Îl simţim în inimile noastre. Să
învăţăm de la Sfântul Pavel spiritul acela misionar cu care L-a slujit pe Hristos,
L-a slujit pe acela pe care Îl prigonise. Să învăţăm de la Sfântul Apostol Pavel
să-L predicăm pe Hristos cu viaţa noastră.

Roxana GHEORGHIU PAP

Destine apostolice

“În tot pământul a ieșit 
vestirea lor și la margimile

lumii cuvintele lor”

(Psalm 18.4)



Două decenii 
de excelenţă

S.I.A.S.


